
pravodaj
Frenštátský

www.mufrenstat.cz 	 Březen 2025

Frenštátský zpravodaj

Z

Čekají vás napínavé sportovní výkony, skvělá společnost a příjemné odpoledne 
plné zábavy. Hlavní soutěž je již tradičně určena jen ženám a dívkám. Přijďte pod-
pořit účastnice i účastníky závodu a užít si jedinečný sportovní den.

Adéla Svobodová

Jedná se o rekonstrukci stávajícího 
schodiště vedoucího z parkoviště u 
spodní stanice lanové dráhy na vyhlíd-
ku u paty skokanského můstku na Ho-
rečkách. Práce by měly být dokončeny 
do poloviny července letošního roku, 
tedy do 24 kalendářních týdnů od pře-
dání staveniště. Žádáme občany, aby 
dbali vlastní bezpečnosti a nevstupova-
li na staveniště.                                        -red-

Milan Bayer o tom natočil film Posled-
ní vlak. Dne 13. března 1990, kdy ve 
22:16 hod. odjel poslední vlak, byl od-
sun sovětských vojáků ukončen. „Tento 
den si každoročně připomínáme setká-
ním u pamětní desky a promítáním do-
kumentu Poslední vlak ve frenštátském 
kině. Letos se projekce uskuteční  

4. března 2025 od 10 hodin, kdy film 
zhlédnou žáci II. stupně ZŠ a studenti 
SŠ. Na dokument naváže setkání s pa-
mětníky, Karlem Míčkem a Miloslavem 
Malíčkem. Odpoledne od 17 hodin je 
tento program připraven také po veřej-
nost,“ nastínila průběh akce Ludmila 
Žárská z odboru vnějších vztahů.  -red-

Tradiční parkurový závod 

35 let od odsunu sovětských vojsk 

TJ Slovan Frenštát pořádá tradiční parkurový závod Pohár žen, který se 
uskuteční v sobotu 8. března 2025 od 9:00 hodin v jezdecké hale areálu 
TJ Slovan Frenštát. Přijďte oslavit Mezinárodní den žen v duchu sportu, 
fair play a přátelské atmosféry.

V březnu uplyne 35 let od chvíle, kdy Frenštát pod Radhoštěm opus-
til poslední voják okupačních vojsk a odjel poslední vlak naložený 
sovětskou vojenskou technikou. Do Frenštátu se tehdy sjeli zástupci 
médií z celého světa.

Město Frenštát opravuje 
schodiště na Horečky

  Pohár žen 2025

Den po Smrtné neděli se rozloučí s paní zimou děti z Valašského souboru Sedmikvítek

Vizualizace schodiště na Horečky

Koncem ledna 2025 předalo měs-
to Frenštát pod Radhoštěm sta-
veniště firmě K2 stavební Mora-
via s.r.o. 

Kontaktní místo finančního úřadu 

Jeden den, ve středu 19. března 2025, bude v čase 8:00 - 12:00, 
12:30 - 16:00 hodin v budově radnice ve Frenštátě pod Radhoštěm 
zřízeno kontaktní místo finančního úřadu pro příjem přiznání k da-
ním z příjmů fyzických osob za rok 2024.

Jan Pítr, odbor financí a rozpočtu.
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Aktuality

Náklady na její pořízení dosáhly výše 
767 909 korun bez DPH.  Svahová se-
kačka Spider je univerzální dálkově ří-
zený žací stroj s vynikající svahovou do-
stupností, nízkonákladovým provozem, 
snadnou ovladatelností, bezkonku-
renční bezpečností provozu a širokými 
možnostmi uplatnění.  „Ve vegetativním 

období uplatníme stroj k sečení mul-
čováním u neudržovaných nebo hůře 
dostupných ploch rozdělených do  
21 lokalit města s celkovou rozlohou 
33 500 m2. Sekačka, jež bude ob-
sluhována vyškolenými pracovníky, je 
schopna pracovat na svazích s náklo-
nem až 41 stupňů, při použití navijáku 

Pokud klimatické podmínky dovolí, 
tak první velkoobjemové kontejnery 
budou přistaveny na své stanoviště  
25. 3. 2025. 
Jejich vývoz zajišťují Technické služby 
města. Hnědé kontejnery o objemu 

770 l se v ulicích objeví druhý dub-
nový týden. Vyvážené budou 2x týdně 
společností Asompo a.s a první vývoz 
proběhne 14. 4. 2025.        

Petr Koblovský,        
                    správce veřejného prostoru

Na jaře po čtyřměsíční pauze se opět na stanovištích objeví velkoob-
jemové vany a hnědé kontejnery určené pro bioodpad. 

Dotaci 4 000 000 korun získalo město od Ministerstva vnitra ČR na 
pořízení cisternové automobilové stříkačky pro jednotku sboru dob-
rovolných hasičů. 

Město investovalo do svahové sekačky

Jarní svoz bioodpadu

Město získalo dotaci na pořízení 
cisternové automobilové stříkačky

Město pořídilo pro Technické služby svahovou dálkově řízenou sekač-
ku Spider 2SGS. Nová svahová sekačka bude sloužit hlavně k sečení 
neudržovaných a hůře dostupných ploch ve městě, v zimě pak po mi-
nimální úpravě také k odklízení sněhu.

pak až 55 stupňů. V zimním období 
bude sekačka díky snadnému převo-
zu využívána při odklízení sněhu na 
městském kluzišti pomocí přípojného 
pluhu a náhonu všech kol,“ popsal za 
Technické služby města Dalibor Střál-
ka. Pojezdový systém nové sekačky je 
charakteristický svým pohonem všech 
kol vpřed i vzad a neomezeným plynu-
lým natáčením všech kol v plném rozsa-
hu 360° (tzv. tančící krok). Sekačka je 
díky tomu velmi dobře ovladatelná, což 

je neocenitelné především při sečení 
podél nejrůznějších překážek. Sekač-
ku obsluhuje jedna osoba prostřednic-
tvím dálkového ovladače s dosahem 
100 metrů. Technické služby k sekač-
ce navíc pořídily speciálně navržený 
vozík pro možnou přepravu a sněžný 
pluh.   Sekačku dodala Firma Dvořák – 
Svahové sekačky s.r.o. Pořizovací cena 
sekačky s vozíkem a pluhem byla 767 
909 Kč bez DPH.            Iva Vašendová, 

vedoucí odboru vnějších vztahů    
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• Závěry ze Studie optimalizace na-
kládání s komunálními odpady na  
území města Frenštát p. R.
"V rámci místního šetření se v nádo-
bách na SKO v rodinné zástavbě na-
cházel převážně BIO odpad, dále byla 
nalezena obuv, plastový odpad, papíro-
vý odpad, aj. 
Nádoby na SKO jsou v den svozu ne-
zaplněné, mnohdy se v nádobě o ob-

jemu 110 - 120 l nacházel pouze jeden 
až dva pytle odpadů." zdroj   Studie 
optimalizace nakládání  s komunálními 
odpady na území města Frenštát pod 
Radhoštěm (zpracovatel PROENVAS 
s.r.o.)
• Podpora důslednějšího třídění od-
padu 
• Snížení množství směsného odpa-
du končícího na skládkách 

Vážení občané, 
Od roku 2022 nedošlo k navýšení poplatku za svoz a likvidaci komunálního odpadu. I přes rostoucí náklady na 
svoz odpadů zůstává poplatek stejný jako v předchozích letech a neuvažuje se o jeho navýšení. Na základě 
studie "Studie optimalizace nakládání  s komunálními odpady na  území města Frenštát pod Radhoštěm" si 
Vás dovolujeme informovat o změně frekvence svozu směsného komunálního odpadu od rodinných domů, 
která vstoupí v platnost od 1. 4. 2025. Nově bude svoz probíhat jednou za dva týdny namísto dosavadního 
týdenního intervalu. K tomuto kroku přistupujeme z několika důvodů: 

Změna svozu směsného komunálního odpadu od rodinných domů

Částečná uzavírka ulice Nádražní 
V období od 10. března 2025 do 6. června 2025 bude probíhat čás-
tečná uzavírka silnice III/4835 ulice Nádražní ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Důvodem je výměna vodovodního a kanalizačního řadu. 
Provoz bude omezen vždy v jednom jízdním pruhu po pracovních úsecích. 
Prosíme řidiče o zvýšenou pozornost a respektování dopravního značení. 
Děkujeme za pochopení.                                                                                   -red-

Dodavatel cisteren byl centrálně vysoutěžen Ministerstvem vnitra - Generálním 
ředitelstvím HZS ČR a je jím firma KOBIT, spol. s r.o. z Prahy. Cena cisterny činí 
9 684 450 korun bez DPH. Dodání do března 2026. 

Iva Vašendová, vedoucí odboru vnějších vztahů

Ukončena distribuce pytlů na odpad
Město Frenštát pod Radhoštěm oznamuje občanům změnu v na-
kládání s komunálním a tříděným odpadem. Od 1. března 2025 ne-
budou Technické služby a recepce MěÚ vydávat pytle na odpad a 
nebude probíhat jejich svoz. 
Pro tříděný odpad mohou občané využívat tašky, které jsou k dispozici na 
vrátnici Technických služeb a recepci Městského úřadu. Pro další informace 
sledujte webové stránky města a Technických služeb.                                      -red-

• Optimalizace nákladů na svoz od-
padu 
• Ochrana životního prostředí 

Pro usnadnění přechodu na nový 
systém doporučujeme:
• Důsledně třídit recyklovatelný od-
pad (plasty, papír, sklo, bioodpad) 
• Využívat sběrný dvůr pro objemný 
odpad v našem městě 

• Kompostovat biologicky rozložitel-
ný odpad – k dispozici jsou stále ne-
využité kompostéry v sídle TS 
 
V případě, že Vám stávající nádoba 
o objemu 120l na směsný odpad ne-
bude kapacitně dostačovat, můžete 
si zakoupit větší nádobu do velikosti 
240l. Svozové dny budou zveřejněny 
formou tiskové zprávy v měsíci břez-
nu a také na webových stránkách 
OSTS. V případě dotazů se můžete 
obrátit na ts.recepce@mufrenstat.cz.
Děkujeme za pochopení a spolupráci 
při zlepšování odpadového hospodář-
ství v našem městě.                                 -red-
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Kromě výměny stávajících značek 
TSM v roce 2024 také rozšířily do-
pravní značení o nové značky, a to 
zejména v oblastech s intenzivním 
provozem nebo v blízkosti škol a dal-
ších zařízení. 
Nově byly například instalovány znač-
ky označující zónu s nejvyšší dovole-

nou rychlostí 30 km/h. Tyto zóny byly 
zřízeny na ulici Školské a v ulicích Zá-
vodí, Boženy Benešové, Poláškova, 
Jiřího Felixe a Josefa Sudka. 
V rámci zlepšení orientace a bez-
pečnosti byly nově označeny také 
křižovatky na Školské ulici a Kopané. 
Nové značení křižovatek usnadní ři-

dičům orientaci a sníží riziko doprav-
ních nehod. Nákup nových doprav-
ních značek a příslušenství pro rok 
2024 činil celkem 105 664,50 Kč s 
DPH. Dodavatelem značek byla firma 
Kopečný K+K. 
„Bezpečnost a plynulost dopravy je 
pro nás prioritou. Proto se snažíme 

neustále zlepšovat dopravní značení 
ve městě a reagovat na aktuální po-
třeby,“ uvedl Petr Koblovský, správce 
veřejného prostoru TS města Frenš-
tát pod Radhoštěm. „V letošním roce 
plánujeme pokračovat v obnově a do-
plňování dopravního značení.“ 

-red-

V průběhu roku 2024 bylo v rámci města Frenštát pod Radhoštěm vyměněno a vyčištěno celkem 28 dopravních značek včetně příslušenství. 
Důvodem pro výměnu značek bylo nejčastěji vandalství, sprejerství, dopravní nehody a špatná viditelnost. Výměna a čištění značek je prová-
děna průběžně tak, aby byly značky vždy v dobrém stavu a plnily svůj účel.

Technické služby města Frenštát obnovují a doplňují dopravní značení

Od 31. března 2025 do 6. dubna 
2025 bude uzavřena křižovatka u ho-
telu Eroplán v Rožnově pod Radhoš-
těm. Nebude tedy možné odbočit na 
Frenštát pod Radhoštěm.
Od 7. dubna 2025 do 13. dubna 2025 
bude křižovatka u hotelu Eroplán čás-
tečně uzavřena. Řidiči projedou ve 

směru z Rožnova pod Radhoštěm do 
Frenštátu pod Radhoštěm bez ome-
zení, ve směru z Frenštát pod Rad-
hoštěm do Rožnova pod Radhoštěm 
bude silnice I/58 stále uzavřena a bu-
de platit objízdná trasa přes Valašské 
Meziříčí, Nový Jičín a Příbor.        

 -red-

Zastupitelstvo města na svém 19. zasedání dne 13. února 2025 zvolilo novým 
místostarostou Ondřeje Bobiše (ANO 2011). Vzhledem k neslučitelnosti funk-
cí následně Ondřej Bobiš rezignoval na pozici předsedy Finančního výboru a 
člena Kontrolního výboru. Zastupitelstvo města proto zvolilo nového předsedu 
Finančního výboru, kterým se stal Radek Pitucha (ANO 2011).                       -red-

V souvislosti s opravou komunikace I/35 z Rožnova na Dolní Bečvu  
dojde k omezení dopravy i do Frenštátu pod Radhoštěm.

Zbyněk Vágner (ANO 2011) rezignoval na funkci místostarosty Frenš-
tátu p. R. Ve funkci zastupitele města však nadále zůstává. Omezení dopravy mezi 

Rožnovem p. R. a Frenštátem p. R. 

Frenštát má nového místostarostu 

Zachyťte krásy Frenštátu 
pod Radhoštěm pro kalendář 2026

 Výzva všem fotografům

 Upozornění pro občany

Předmětem soutěže jsou fotografie 
zachycující malebné scenérie, histo-
rické památky, kulturní akce, přírodní 
krásy a nevšední pohledy na město 
Frenštát pod Radhoštěm a jeho oko-
lí. Nebojte se experimentovat a uká-
zat nám Frenštát tak, jak ho vidíte vy!
Své fotografie (minimální velikost 
[2000 x 3000 pixelů]) zasílejte do 
30. září 2025 na e-mailovou adresu 

frenstat.noviny@mufrenstat.cz. Neza-
pomeňte uvést jméno autora, místo a 
datum pořízení fotografie.
Z došlých fotografií vybereme ty nej-
zajímavější, které budou zdobit náš 
kalendář pro rok 2026. Celkem bu-
de vybráno 27 fotografií. Ze zbylých 
fotografií uspořádáme výstavu v pro-
storách Domu kultury.

Město Frenštát pod Radhoštěm vyhlašuje soutěž o nejlepší fotografii 
pro kalendář 2026 Frenštát známý a neznámý. Tato výzva je určena 
všem občanům, kteří se věnují fotografování a mají zájem podílet se 
na prezentaci krás a zajímavostí Frenštátu a jeho okolí.

• Uzávěrka soutěže: 30. září 2025
• E-mail pro zasílání fotografií: frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Minimální velikost fotografií: [2000 x 3000 pixelů]
• U každé fotografie uveďte: jméno autora, místo a datum pořízení

Město získalo na projekt Obnova 
soustavy veřejného osvětlení Frenštát 
pod Radhoštěm – 3. etapa dotaci ve 
výši 30 korun na 1 ušetřenou KWh 
uspořené elektrické energie, tedy do 
maximální výše 7 580 100 korun od 
Ministerstva průmyslu a obchodu v 
rámci Národního programu obnovy 
1/2022. „Svítidla budou využívat LED 
technologii. Nově bude instalováno 
89 světel, a to z důvodu splnění norem 
na osvětlenost. Dalších 768 kusů svíti-
del bude vyměněno. Všechna jsou vy-

bavena stmívatelnými zdroji s možnos-
tí napojení na řídící systém,“ vysvětlil 
Jiří Milata z odboru investic a rozvoje 
MěÚ Frenštát pod Radhoštěm. Ho-
tovo by mělo být do konce května 
letošního roku. Tato část revitalizace 
veřejného osvětlení by měla přinést 
úsporu více jak 85,5 %, což konkrétně 
představuje přes 252 MWh/rok. 
V případě poruchy na veřejném osvět-
lení kontaktujte: EB – ELEKTRO 
BARTOŠ, s.r.o.: +420 777 799 406.

-red-

Od začátku února 2025 probíhá na území města instalace nových svíti-
del veřejného osvětlení. Celkem bude vyměněno či nově umístěno 857 
kusů LED svítidel. Jedná se o třetí etapu revitalizace veřejného osvětlení. 

Revitalizace veřejného osvětlení

Energetické společenství je forma or-
ganizace, která umožňuje městu v sou-
činnosti s malými a středními podniky, 
včetně fyzických osob, sdílet výhody vy-
robené energie, například z fotovoltaiky 
a kogeneračních jednotek. Tato spole-
čenství jsou tvořena s cílem zvyšování 

zapojení obnovitelných zdrojů energie. 
Město Frenštát pod Radhoštěm chce 
efektivněji a udržitelněji využívat ener-
gii, snižovat náklady na energie, mini-
malizovat platby za regulovanou složku 
ceny el. energie a zlepšovat energetic-
kou nezávislost.                                     -red- 

Dotaci ve výši max. 1 849 500 korun získalo město Frenštát pod Rad-
hoštěm na projekt založení Energetického společenství Frenštát pod 
Radhoštěm. Poskytovatelem dotace je Státní fond životního prostředí 
ČR v rámci Národního plánu obnovy.

Město získalo dotaci na založení 
energetického společenství 

Toto stání je vybaveno aretačním systémem a pro-
dlouženými zástěnami z modřínového dřeva, aby se 
zabránilo samovolnému pohybu odpadních nádob. 
Hlasujte v anketě. Dejte nám vědět, jak se vám nové 
kontejnerové stání líbí. Vaše názory jsou pro nás dů-
ležité.                                                   Michaela Matúšová, 

TS Frenštát pod Radhoštěm

Vážení spoluobčané, rádi bychom vás informovali o novém kontejnero-
vém stání, které bylo instalováno Technickými službami na ulici Bezručo-
vu (nad železnicí). 

Nové kontejnerové stání
 Bezručova ulice
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Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Ve dnech 29. 1. a 14. 2. 2025 se v mimořádných termínech konalo 64. a 66. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm. Dne 12. 2. 
2025 se v řádném termínu konalo 65. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, starosta, Zbyněk Vágner, 
místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník

Udělili jsme písemný souhlas zřizovatele 
příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ Tyršova 
k přijetí finančního daru ve výši 250 000 
Kč od Spolku rodičů TYRŠAN z.s. Dar 
je účelově určen na podporu realizace 
školních i mimoškolních výchovně vzdě-
lávacích aktivit školy a podporu jejího ma-
teriálního a technického zabezpečení.
Udělili jsme písemný souhlas zřizovatele 
příspěvkové organizaci CVČ ASTRA k 
pořízení nového 9místného vozidla ur-
čeného pro přepravu osob formou ope-
rativního leasingu. Vozidlo je určeno pro 
potřeby Centra volného času.
Schválili jsme uzavření dohody o spo-
lupráci při provedení náhradní výsadby 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
a obcí Tichá. Dohoda se týká náhradní 
výsadby dřevin v rámci investiční akce 
cyklostezka Lubina - Lomná.
Zřídili jsme pracovní skupinu pro roz-
voj lokality Horečky s účinností od 1. 3. 
2025.
Rozhodli jsme o neposkytnutí finančního 
daru žadateli Centrum pro zdravotně po-
stižené Moravskoslezského kraje o.p.s. 
Zároveň jsme zadali úkol, aby byl žada-
tel informován o možnostech týkajících 
se poskytování dotací z rozpočtu města 
Frenštát pod Radhoštěm pro sociální 
oblast a navazující aktivity a případně 
podal žádost o dotaci prostřednictvím 
tohoto dotačního programu.
Rozhodli jsme o poskytnutí finančního 
daru žadateli Tělocvičná jednota Sokol 
Frenštát pod Radhoštěm ve výši 45 000 
Kč a uzavření darovací smlouvy. Dar je 
určen na částečné pokrytí nákladů spo-
jených s účastí paní Miroslavy Slovákové, 
cvičenky TJ Sokol Frenštát pod Radhoš-
těm, na akci XXV. sletu amerického So-
kola v Chicagu.
Vzali jsme na vědomí zápis z jednání re-
dakční rady Frenštátského zpravodaje 
konaného dne 13. 1. 2025.
Schválili jsme uzavření smlouvy o pro-
vozování farmářského trhu v roce 2025 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
a společností Spolek českých výrobců a 
zemědělců. Farmářské trhy se na náměs-
tí uskuteční v těchto termínech: 19.2., 

26.3., 16.4., 28.5., 25.6., 23.7., 20.8., 
24.9., 22.10., 28.11., 19.12.
Vzali jsme na vědomí vyhodnocení a pl-
nění Dramaturgického plánu za 2. polo-
letí 2024, informaci o návštěvnosti a trž-
bách Kina a informaci o počtu výpůjček 
v Městské knihovně za 2. pololetí 2024. 
Kulturní akce ve 2. pololetí navštívilo cel-
kem 57 517 osob, kino navštívilo 6 237 
diváků a městskou knihovnu navštívilo 11 
326 čtenářů, kteří si vypůjčili celkem 37 
072 titulů. Vyhodnocení bude zveřejně-
no na webových stránkách města.
Schválili jsme změnu rozpočtu na rok 
2025 (rozpočtové opatření č. 2). Jednot-
livá rozpočtová opatření jsou publiková-
na na webových stránkách města v sekci 
„Povinně zveřejňované informace“. 
Schválili jsme uzavření smlouvy o posky-
tování služeb mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm jako objednatelem a PhDr. 
Radkou Mohylovou jako poskytovatelem. 
Předmětem smlouvy o poskytování slu-
žeb je odborné psychologické poraden-
ství. Na základě této smlouvy bude od 1. 
3. 2025 realizován  provoz a rozšíření 
kapacity Poradny pro rodinu s dětmi ve 
sdílené kanceláři na adrese Kalusova 
1170, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm, 
případně konzultovny OSV v budově 
Městského úřadu na adrese nám. Míru 
1, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm.
Projednali jsme petici za vybudování ska-
teparku ve Frenštátě pod Radhoštěm 
a zadali jsme úkol seznámit zástupce 
petice se stavem prací směřující k vy-
budování skateparku ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Rozhodli jsme o zahájení výběrového ří-
zení VZMR pro výběr dodavatele na dílo 
„Územní plán Frenštát pod Radhoštěm“ 
soutěžené uzavřenou výzvou dle směrni-
ce města Frenštát pod Radhoštěm pro 
zadávání VZMR VI. kategorie na službu. 
Následně jsme vzali se souhlasem na 
vědomí zadávací dokumentaci a návrh 
smlouvy o dílo tuto veřejnou zakázku a 
schválili jsme členy komise k otevírání 
obálek.
Schválili jsme nová pravidla pro prona-
jímání bytů ve vlastnictví města Frenštát 

pod Radhoštěm s účinností od 1. 3. 
2025. 
Schválili jsme uzavření smlouvy o dílo na 
zajištění havarijní služby mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a společností 
Steel Connection s. r. o. Předmětem 
smlouvy je zajištění a provádění havarij-
ní poruchové služby pro bytový fond v 
majetku města. Služba bude zajišťována 
dodavatelem v režimu 24/7.
Schválili jsme uzavření dohody o úpravě 
vodního díla z důvodu činnosti a umístění 
stavby v jeho ochranném pásmu s vlast-
níkem vodního díla společností SmVaK 
Ostrava a.s.
Dohoda o úpravě vodního díla je nezbyt-
ná v souvislosti s realizací stavby „Re-
vitalizace parku Osvobození, Frenštát 
pod Radhoštěm“ v rámci, které dojde k 
výstavbě nových parkovacích ploch. Část 
této stavby zasahuje do ochranného pás-
ma vodovodu ve vlastnictví společnosti 
SmVaK Ostrava a.s. Uzavření dohody je 
nezbytné pro pokračování projektu revi-
talizace parku a pro zajištění ochrany a 
bezpečného provozu vodovodního řadu.
Schválili jsme přijetí dotace od Minister-
stva vnitra na projekt „Město Frenštát 
pod Radhoštěm – Cisternová automo-
bilová stříkačka z RD - 30_S3VH", v 
maximální výši 4 000 000 Kč. Dotace je 
určená částečné pokrytí nákladů spoje-
ných s pořízením nového vozidla CAS 
pro JSDH Frenštát pod Radhoštěm.
Schválili jsme přijetí dotace v maximální 
výši 3 610 951,91 Kč v rámci výzvy Minis-
terstva životního prostředí ČR na realiza-
ci projektu „Modernizace školní kuchyně 
MŠ Dolní, Frenštát“.
Schválili jsme přijetí dotace v maximální 
výši 18 358 920,03 Kč v rámci výzvy Mi-
nisterstva životního prostředí ČR na re-
alizaci projektu „Modernizace školní ku-
chyně, Základní škola a Mateřská škola 
Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova 913“.
Rozhodli jsme o zadání dodávky včetně 
instalace technologického zařízení na 
akci "Odvlhčení suterénu objektu kina" 
podle směrnice města Frenštát pod 
Radhoštěm pro zadávání veřejných za-
kázek malého rozsahu zadáním dodávky 
společnosti Modern tools s.r.o. za celko-
vou cenu 460 650 Kč bez DPH. Násled-
ně jsme schválili uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
jako objednatelem a vybraným zhotovi-
telem. Předmětem dodávky je oprava 
havarijního stavu suterénu kina. Dochází 
k soustavnému pronikání zemní vlhkosti 
do obvodových a vnitřních nosných stěn. 
Unikátní švýcarská technologie Biodry, 
kterou na českém trhu zastupuje vybraný 
zhotovitel, dokáže vzlínající vlhkost trvale 
odstranit bez stavebních zásahů a s ga-
rancí úspěchu (vrácení peněz).
Zařízení Biodry ošetří zdi tak, že pře-
stanou mít schopnost vodu přitahovat 
a voda z konstrukce začne přirozeně 

odcházet ze zdi směrem dolů. Biodry 
odstraňuje příčinu vzlínání. I po úplném 
vysušení zdiva zůstává nadále na svém 
místě a dokud bude v objektu nainstalo-
váno, bude zdivo suché.
Schválili jsme uzavření smlouvy o poskyt-
nutí podpory v maximální výši 1 849 500 
Kč z rozpočtu Státního fondu životního 
prostředí na projekt Energetické spole-
čenství Frenštát pod Radhoštěm.
Vzali jsme na vědomí informaci o stavu 
parkování na štěrkové ploše naproti 
supermarketu Albert ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Schválili jsme uzavření dodatku č. 2 ke 
smlouvě o dílo ze dne 6. 5. 2024 na 
realizaci stavby s názvem „Pěší komu-
nikace podél silnice I/58 Sibérie – U 
Bačů," uzavřené mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem  
a společnosti KAIVINKONE s.r.o. jako 
zhotovitelem.
Potřeba uzavření dodatku č. 2 je vyvolá-
na na základě požadavku ze strany měs-
ta na objasnění neřešených záležitostí ve 
vydané stavební projektové dokumentaci 
a s tím spojené vícepráce. Celková cena 
víceprací dle dodatku činí 274 207,57 
Kč bez DPH.
Rozhodli jsme o zadání dodávky včetně 
instalace technologického zařízení na 
akci "Odvlhčení suterénu objektu ZŠ 
Tyršova 1053" podle směrnice města 
Frenštát pod Radhoštěm pro zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu zadá-
ním dodávky společnosti Modern tools 
s.r.o. za celkovou cenu 516 750 Kč bez 
DPH. Následně jsme schválili uzavření 
smlouvy o dílo mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem a 
vybraným zhotovitelem. Předmětem do-
dávky je oprava havarijního stavu suteré-
nu budovy školy. Dochází k soustavnému 
pronikání zemní vlhkosti do obvodových 
a vnitřních nosných stěn objektu školy. 
Unikátní švýcarská technologie Biodry, 
kterou na českém trhu zastupuje vybra-
ný zhotovitel, dokáže vzlínající vlhkost 
trvale odstranit bez stavebních zásahů a 
s garancí úspěchu (vrácení peněz). Zaří-
zení Biodry ošetří zdi tak, že přestanou 
mít schopnost vodu přitahovat a voda z 
konstrukce začne přirozeně odcházet ze 
zdi směrem dolů. Biodry odstraňuje pří-
činu vzlínání. I po úplném vysušení zdiva 
zůstává nadále na svém místě a dokud 
bude v objektu nainstalováno, bude zdi-
vo suché.
Rozhodli jsme o zahájení výběrového ří-
zení na VZMR „STELLPLATZ Autokemp 
ve Frenštátě pod Radhoštěm II." uzavře-
nou výzvou dle směrnice pro zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu. Ná-
sledně jsme vzali se souhlasem na vě-
domí zadávací dokumentaci a smlouvu o 
dílo k této veřejné zakázce.
Rozhodli jsme o výběru ekonomicky nejvý-
hodnější nabídky na plnění veřejné zakáz-
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ky "Rekonstrukce veřejného sportoviště 
na ulici Dolní" soutěžené otevřenou vý-
zvou dle směrnice pro zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu. Ekonomicky nej-
výhodnější nabídku předložila společnost 
NAVI – SPORT CZ s.r.o. s nabídkovou 
cenou 770 755 Kč bez DPH. Následně 
jsme rozhodli o uzavření smlouvy o dílo 
mezi městem Frenštát pod Radhoštěm 
jako objednatelem a vybraným účastní-
kem výběrového řízení. Do výběrového 
řízení se přihlásilo celkem 5 uchazečů  
a rozdíl mezi vybranou a nejvyšší nabídkou 
činil 98 505 Kč bez DPH.
Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřejné 
zakázky "Rekonstrukce veřejného spor-
toviště na ulici Tyršova". Ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku předložila společ-
nost StavoSport s.r.o. s nabídkovou ce-
nou 6 969 192,78 Kč bez DPH. Násled-
ně jsme rozhodli o uzavření smlouvy o 
dílo mezi městem Frenštát pod Radhoš-
těm jako objednatelem a vybraným účast-
níkem výběrového řízení. Do výběrového 
řízení se přihlásilo celkem 7 uchazečů  
a rozdíl mezi vybranou a nejvyšší nabíd-
kou činil 1 400 718,25 Kč bez DPH.
Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvhodnější nabídky podané do zadá-
vacího řízení k veřejné zakázce „Pořízení 
elektromobilů“. Předmětem veřejné za-
kázky je nákup 3 ks nových elektromo-
bilů.  Ekonomicky nejvýhodnější nabíd-
ku předložila společnost Auto Kora top 
s.r.o. s nabídkovou cenu 2 490 000 Kč 
bez DPH. Následně jsme schválili uza-
vření kupní smlouvy mezi městem Fren-

štát pod Radhoštěm jako kupujícím a 
vybraným účastníkem výběrového řízení. 
Do výběrového řízení se přihlásili celkem 
2 uchazeči a rozdíl mezi vybranou a nej-
vyšší nabídkou činil 63 300 Kč bez DPH.
Schválili jsme přijetí dotace a uzavření 
dohody o poskytnutí dotace v maximál-
ní výši 377 278 Kč z rozpočtu Státního 
zemědělského intervenčního fondu na 
projekt "Autobusová zastávka v lokalitě 
Kopaná ve Frenštátě pod Radhoštěm".
Schválili jsme přijetí dotace a uzavření 
dohody o poskytnutí dotace v maximál-
ní výši 599 366 Kč z rozpočtu Státního 
zemědělského intervenčního fondu na 
projekt "Revitalizace drobných památek 
ve Frenštátě pod Radhoštěm".
Revokovali jsme usnesení Rady města 
Frenštát pod Radhoštěm č. 1357/63/
RM/2025/II ze dne 15. 1. 2025. Násled-
ně jsme rozhodli o uplatnění pokuty z 
prodlení s předáním díla, tedy za pozd-
ně odevzdanou prováděcí projektovou 
dokumentaci na akci "Odkanalizování lo-
kality Planiska - III. etapa" po společnosti 
AQUECON a. s. a o pozastavení pro-
placení faktur za odevzdanou prováděcí 
projektovou dokumentaci na tuto akci. K 
tomuto rozhodnutí jsme přistoupili na zá-
kladě doporučení právní kanceláře. 
Vzali jsme na vědomí zprávu o kácení 
dřevin na pozemcích v majetku města 
Frenštát pod Radhoštěm za období od 
1. 7. 2024 do 31. 12. 2024. V tomto ob-
dobí zaměstnanci Technických služeb 
pokáceli na pozemcích města celkem 
34 kusů dřevin rostoucích mimo les a 6 
ks dřevin na pozemku obce Trojanovice v 

městském parku (po předchozí dohodě 
s touto obcí).
Rozhodli jsme o zrušení usnesení Rady 
města Frenštát pod Radhoštěm č. 
1316/59/RM/2024/III ze dne 11. 12. 
2024. Následně jsme zadali úkol Ru-
dolfu Prašivkovi připravit dokumentaci 
k založení Energetického společenství 
Frenštát pod Radhoštěm, a to na zá-
kladě aktualizace vývoje zadání veřejné 
zakázky pro dálkový dohled, obsluhu  
a technickou podporu kotelen v majetku 
města Frenštát pod Radhoštěm s ohle-
dem na získaný dotační titul na vznik 
energetického společenství města Fren-
štát pod Radhoštěm.
Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění veřejné 
zakázky "Výměna teplovodního potrubí a 
potrubí TV – větev D z kotelny F4" sou-
těžené otevřenou výzvou dle směrnice 
města pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu. Ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku předložil Lubomír Kopřiva 
s nabídkovou cenou 2 194 543 Kč bez 
DPH. Následně jsme schválili uzavření 
smlouvy o dílo mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm jako objednatelem a vybra-
ným účastníkem výběrového řízení. Do 
výběrového řízení se přihlásili celkem 3 
uchazeči a rozdíl mezi vybranou a nejvyš-
ší nabídkou činil 2 656 948 Kč bez DPH.
Vzali jsme na vědomí informace o pro-
vozu tepelného hospodářství města 
Frenštát pod Radhoštěm za rok 2024. 
Vzali jsme na vědomí zápisy z jednání 
pracovní skupiny pro podporu podni-
kání.

Pověřili jsme člena zastupitelstva měs-
ta Zbyňka Vágnera k přijetí prohlášení  
o uzavření manželství, a to s účinností 
od 14. 2. 2025. Následně jsme Zbyň-
kovi Vágnerovi stanovili právo užívat zá-
věsný odznak při sňatečných obřadech  
a zmocnili jej ke koordinaci členů zastu-
pitelstva města pověřených k přijetí pro-
hlášení o uzavření manželství pro sňateč-
né obřady.
Rozhodli jsme o zrušení zadávacího ří-
zení k veřejné zakázce "Rozvoj městské-
ho kamerového dohlížecího systému",  
a to z důvodu mnoha obdržených dotazů 
a připomínek k zadávací dokumentaci. 
Následně jsme rozhodli o zahájení za-
dávacího řízení veřejné zakázky "Rozvoj 
městského kamerového dohlížecího sys-
tému II." s upravenými podmínkami, které 
zohledňují vznesené připomínky ze stran 
potenciálních uchazečů.
Revokovali jsme usnesení Rady města 
Frenštát pod Radhoštěm č. 1317/59/
RM/2024 ze dne 11. 12. 2024 a roz-
hodli jsme o zajištění komplexní služby v 
oblasti nakládání s komunálními odpady 
na území města Frenštát pod Radhoš-
těm pro období od 1. 3. 2025 do 30. 4. 
2025 prostřednictvím objednávky mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm včet-
ně příspěvkových organizací města jako 
objednatelem a společností AVE CZ 
odpadové hospodářství s.r.o. jako doda-
vatelem. Následně jsme rozhodli o za-
hájení nového zadávacího řízení veřejné 
zakázky "Komplexní nakládání s odpady".

Členové Rady města

 Ze Zastupitelstva města Frenštátu
Dne 13. 2. 2025 se konalo 19. zasedání Zastupitelstva města Frenštát p. R.
Vzali jsme na vědomí zápis č. 02/2024 
ze dne 7. 11. 2024 a č. 03/2024 ze dne 
19. 12. 2024 z jednání dozorčí rady 
Dobrovolného svazku obcí Mikroregionu 
Frenštátsko.
Schválili jsme uzavření dodatku č. 2 ke 
smlouvě na výrobu televizního zpravodaj-
ství o dění ve Frenštátě pod Radhoštěm 
a okolí ze dne 10. 3. 2023 mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako objed-
natelem a společností TV Beskyd s.r.o. 
jako zhotovitelem. Předmětem dodatku 
je prodloužení doby trvání smluvního 
vztahu do 31. 12. 2025.
Schválili jsme změnu jednacího řádu 
zastupitelstva města a činnosti finanční-
ho a kontrolního výboru s účinností od  
1. 3. 2025.
Vzali jsme na vědomí předloženou stu-
dii společností SHB, akciová společ-
nost, na akci "Frenštát p. Radhoštěm, 
STPÚ". Tato studie se zabývá návrhem 
řešení dopravní obslužnosti dvou samo-
statných okrajových částí města s cílem 
zajistit lepší dostupnost těchto oblastí, 
zlepšit dopravní napojení na silnice 
vyšších tříd a snížit negativní dopady 
tranzitní dopravy na město Frenštát pod 
Radhoštěm.
Vzali jsme na vědomí informaci o pro-
vedených rozpočtových opatřeních v 

období od 4. 12. 2024 do 31. 1. 2025. 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou pub-
likována na webových stránkách města v 
sekci „Povinně zveřejňované informace“. 
Vzali jsme na vědomí vrácení přijaté dota-
ce ve výši 250 000  Kč Moravskoslezské-
mu kraji v rámci akce "Rozšíření sociální-
ho zázemí Autokempu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm". 
Zvolili jsme do funkce místostarosty 
města Frenštát pod Radhoštěm Ondřeje 
Bobiše, a to na základě rezignace dosa-
vadního místostarosty Zbyňka Vágnera 
na tuto funkci.
Zvolili jsme do funkce předsedy finanční-
ho výboru Zastupitelstva města Frenštát 
pod Radhoštěm pana Radka Pituchu, 
a to na základě rezignace dosavadního 
předsedy Ondřeje Bobiše na tuto funkci 
z důvodu zvolení do funkce místostaros-
ty města.
Zvolili jsme do funkce člena finančního a 
kontrolního výboru Zastupitelstva města 
Frenštát pod Radhoštěm pana Zbyňka 
Vágnera, a to na základě rezignace do-
savadního člena Ondřeje Bobiše na tyto 
funkce z důvodu zvolení do funkce mís-
tostarosty města. 

Příští zasedání Zastupitelstva města 
Frenštát pod Radhoštěm se uskuteční 

ve čtvrtek 15. 4. 2025.

Hřiště na Dolní ulici čeká 
rekonstrukce
Rada města Frenštát pod Radhoštěm na svém 65. zasedání rozhod-
la o dodavateli veřejné zakázky malého rozsahu na rekonstrukci 
veřejného sportoviště na Dolní ulici. Nejvýhodnější nabídku podala 
společnost NAVI – SPORT CZ s.r.o. s cenou 770 755 korun bez DPH.

Do výběrového řízení se přihlásilo 
celkem pět uchazečů. Rozdíl mezi 
vybranou a nejvyšší nabídkou činil 
98 505 korun bez DPH. Město tak 
ušetřilo 218 495 korun ve srovnání s 
předpokládanou hodnotou zakázky, 
která činila 989 250 korun bez DPH. 

V rámci rekonstrukce sportoviště bu-
de položen nový povrch, sportoviště 
bude vybaveno brankou na házenou, 
basketbalovou deskou a sloupky pro 
sítě na volejbal. Sportoviště bude ta-
ké ohrazeno záchytnými sítěmi. 

-red-

 Frenštát investuje do sportu
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Prasklá hadice zatopila sklep
Podle dostupných informací, hlíd-
ka Městské policie v rámci součin-
nosti s HZS asistovala při otevření 
bytu, odkud protékala voda do 
sklepních prostor. Po otevření bytu 
byla zjištěna prasklá hadice, která 
způsobovala únik vody. V bytě by-
la následně zastavena voda a byly 
provedeny další úkony k vyřešení 
situace.

Plazil se po parkovišti, strážní-
ci mu přivolali záchranku
Městští strážníci si během hlídkové 
činnosti všimli muže, který se plazil 
po parkovišti. Provedená dechová 
zkouška u něj odhalila 2,69 promi-
le alkoholu v krvi. Muž si stěžoval 
na bolest hrudníku a hlavy, proto 
strážníci na místo přivolali Zdravot-
nickou záchrannou službu (RZS), 
která ho převezla na vyšetření do 
nemocnice.

Rvačka před Domem kultury
Městská policie zasahovala před 
Domem kultury, kde došlo k napa-
dení muže. Po příjezdu hlídek byla 
situace uklidněna a jedna osoba 
byla převezena na protialkoholní 
záchytnou stanici.

Zadrželi zloděje 
Městská policie poskytla součin-
nost Policii České republiky v pro-
dejně Albert, kde došlo ke krádeži, 
napadení a poškození vstupních 
dveří. Pachatelé byli na místě za-
drženi a celou věc řeší Policie ČR. 
Na služebnu MP byla také ozná-
mena krádež v drogerii DM. Dle 
popisu a kamerových záznamů byly 
dívky, které ukradly zboží, rychle 
dohledány.

Odhalily ho kamery
Noční hlídka Městské policie zadr-
žela muže, který přespával na stav-
bě a u sebe měl cizí platební kartu. 
Z kamerových záznamů se násled-
ně zjistilo, že muž odcizil také zboží 
v prodejně drogerie DM. Protože 
zneužití platební karty je trestný čin, 
byl muž předán kolegům z Policie 
ČR k dalšímu řešení. Policie záro-
veň upozorňuje veřejnost, aby byla 
obezřetná při zabezpečování svých 
osobních věcí, především plateb-
ních karet, a aby v případě ztráty 
či odcizení okamžitě kontaktovala 
svou banku a kartu zablokovala.

Zloděj rumu dopaden 
Městská policie ve Frenštátě do-
padla muže, který odcizil láhev 
rumu v prodejně Hruška. Díky te-
lefonickému oznámení prodavačky 
byl pachatel, známá firma ve městě, 
brzy dohledán a případ předán pře-
stupkové komisi k dalšímu řešení.

Daniel Adamec, 
ředitel MP Frenštát

Frenštátské stíny

Po příjezdu na místo události bylo zjiš-
těno, že všichni účastníci nehody jsou 
mimo vozidla a nejsou ohroženi. Hasi-
či zajistili místo nehody, provedli proti-
požární opatření, odpojili akumulátory 
a zasypali uniklé provozní kapaliny sor-
bentem. Řízení dopravy zajistila Měst-
ská policie Frenštát pod Radhoštěm.
Jeden z řidičů si stěžoval na bolesti, 
proto byla na místo povolána posád-
ka Zdravotnické záchranné služby 
MSK. Po zadokumentování nehody 
policií hasiči odtáhli vozidla mimo ko-
munikaci a provedli úklid vozovky. Po 
zprůjezdnění komunikace se jednotky 
vrátily na základnu.                         -red-

V pondělí 10. února 2025 v ranních 
hodinách byl hlášen další hořící 
kontejner v blízkosti frenštátského 
autokempu. Na místo byla vyslá-
na frenštátská jednotka společně  
s HZS MSK z hasičské stanice Ko-
přivnice. Po příjezdu k události na-

sadili vysokotlaký proud. Po uhašení 
opět provedli proměření termokame-
rou a zkontrolovali i ostatní kontejne-
ry v blízkosti. Událost řeší Policie ČR.
Pokud máte jakékoliv informace o 
zmíněných požárech, obraťte se pro-
sím na Policii ČR.                         -red-

Reflexní prvky jsou pro chodce klí-
čové. Chodci by měli pamatovat na 
to, že oblečení v červené a modré 
barvě je pro řidiče viditelné přibliž-
ně ze vzdálenosti 20 metrů. To je při 
rychlosti vozidla 50 km/h na suchém 
povrchu silnice velmi málo. Vzdále-
nost, na kterou je chodec za snížené 
viditelnosti vidět, lze ale až několi-
kanásobně zvýšit pomocí reflexních 
prvků. Ty by měly být umístěny na po-
hyblivých částech těla, ideálně nad 
zápěstím a nad kotníkem. Zvýšená 
ohleduplnost a bezpečnost by měla 
být samozřejmostí také na přecho-

dech pro chodce a v jejich blízkosti. 
Podle ní je potřeba si uvědomit, že 
neplatí a nikdy neplatilo pravidlo ab-
solutní přednosti chodce. „Abychom 
mohli přejít vozovku bezpečně, je 
nutné vnímat okolní dění, tedy navá-
zat oční kontakt s řidičem. Je nezbyt-
né se pořádně rozhlédnout na obě 
strany, a pokud se na silnici nachází 
dva jízdní pruhy pro jeden směr jízdy, 
vnímat, zda vás řidič v druhém pruhu 
také vidí," dodává.
V rámci viditelnosti a bezpečnosti 
je potřeba si také připomenout, kdy 
mají řidiči během jízdy za snížené 

viditelnosti používat mlhová světla. 
Správné užití mlhových světel definu-
je zákon. Přední světla do mlhy smí 
řidič užít jen za mlhy, sněžení nebo 
hustého deště. Zadní světla do ml-
hy musí řidič za mlhy, sněžení nebo 
hustého deště užít vždy. Policie Mo-
ravskoslezského kraje proto v rámci 
dopravně preventivních akcí apeluje 
na řidiče i chodce, aby dbali na svou 
viditelnost a chovali se ohleduplně. 
„Jen tak můžeme snížit počet nehod 
a zajistit bezpečnost na našich silni-
cích," uzavírá Jabloňská. 

-red-

Policie MS kraje apeluje na chodce i řidiče, aby dbali na ohleduplnost a viditelnost, a tím předešli neho-
dám. „Už se vám někdy stalo, že jste za tmy řídili auto a najednou se před vámi objevila tmavá, téměř 
neviditelná osoba pohybující se po krajnici? Tyto situace jsou bohužel velmi časté," upozorňuje Martina 
Jabloňská z oddělení prevence Krajského ředitelství policie MS kraje. 

Dne 12. února 2025 odpoledne zasahovala jednotka SDH Frenštát pod Radhoštěm společně s HZS MSK 
ze stanice Kopřivnice u dopravní nehody dvou osobních vozidel na křižovatce ulic Horní, Nádražní a Střel-
niční ve Frenštátě pod Radhoštěm.

V ulici Nádražní ve Frenštátě pod Radhoštěm byl v neděli 9. února 2025 
nahlášen hořící odpadkový koš. Při příjezdu hasičů na místo byl již zcela 
zasažen plamenným hořením. Uhašení požáru provedli pomocí vyso-
kotlakého proudu a následně prostor zkontrolovali termokamerou.

Dopravní nehoda dvou aut u starých pump

Hasiči zasahovali u dalších 
požárů kontejnerů 

Ohleduplnost a viditelnost v dopravě
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Noc ve znamení konfliktů 
a násilí
Předsilvestrovská noc, která měla 
být klidnou přípravou na oslavy 
nového roku, byla ve Frenštátě 
pod Radhoštěm poznamenána 
konflikty a násilím. Městská policie 
a Policie ČR řešila několik hádek 
a napadení, přičemž v jednom pří-
padě musela být přivolána Rychlá 
záchranná služba k ošetření zraně-
ného muže, protože došlo k těžké-
mu ublížení na zdraví.

Potřeboval pomoc
Hlídka Městské policie přijala 
telefonické oznámení od starší 
paní, která žádala o pomoc, pro-
tože její manžel upadl na zem  
a nemohl vstát. Po příjezdu hlíd-
ky na místo byla muži poskytnuta 
první pomoc a přivolána záchran-
ná služba, která si jej převzala  
k dalšímu ošetření.

Daniel Adamec, 
ředitel MP Frenštát

Frenštátské stíny
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Tanečníkům ZUŠ Frenštát p. R. se v roce 2022 podařilo 
se sedmi choreografiemi postoupit do krajského kola, 

Postavy Martina Kabáta, vdavekchtivé Káči, loupežníka Sarky-
Farky či poustevníka Školastyka v jejich podání budou možná 
méně tradiční, přesto se diváci mohou těšit na pravý a nefal-
šovaný pohádkový příběh o lidské dobrotě a statečnosti, která 
se nezalekne hrozby pekla. Premiéra představení proběhne v 
úterý 18. března 2025 od 18 hodin v prostorách malého sálu 
Domu kultury ve Frenštátě.                                                           -zk-                                   

Kultura

DOBRÝ VOJÁK ŠVEJK
Přednáška připomene osobnost 
spisovatele Jaroslava Haška, 
jeho světoznámé dílo a pěší re-
giment č. 91 ve spojitosti s re- 
giony Frenštátska a Novojičín-
ska. Přednáší Radek Polách. 
Čtvrtek 13. března 2025 v 17.00 h
Vstupné 30 Kč

VÝTVARNÉ UMĚNÍ NA FRENŠ-
TÁTSKU 
Výstava výtvarných děl regionál-
ních umělců. 
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě  
p. R. Výstava potrvá od 30. března do  
14. září 2025. Vstupné 30 Kč

Otevírací doba:
úterý – čtvrtek 9.00 – 12.00 
pouze objednané skupiny, 
13.00 –16.00, 
neděle 9.00 –12.00, 13.00 –16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Muzeum ve Frenštátě p. R. 
výstavy a programy

Frenštátská ZUŠ hostí okresní taneční soutěž
Už podruhé se frenštátská ZUŠka stane pořadatelem okresního kola soutěžní přehlídky tanečních obo-
rů základních uměleckých škol. Ta se bude konat v pondělí 24. března 2025 v prostorách velkého sálu 
frenštátského Domu kultury. Dopoledne proběhnou prostorové zkoušky, od 13.00 hodin pak jednotlivé 
ZUŠ představí své choreografie publiku a odborné porotě.

S novým školním rokem přichází nový divadelní kus. 
Žáci literárně-dramatického oboru frenštátské ZUŠ si 
pod vedením Martina Trubače připravili představení na 
motivy pohádky Jana Drdy Hrátky s čertem. 

Žáci uvedou Hrátky s čertem

rozezní housle 
a cimbál

Jeho strhující výkon a schopnost pro-
pojit různé hudební styly slibují ne-
zapomenutelný večer. V doprovodu 
cimbálové kapely vytvoří fascinující 
kontrasty mezi dojemnými sóly a divo-
kými rytmickými pasážemi, které ne-
nechají nikoho v klidu. Jeho virtuozita  
a cit pro hudbu zaručují, že každý jeho 
koncert je jedinečným zážitkem. Ne-
nechte si ujít příležitost být součástí 
tohoto hudebního svátku.
Vstupné: 390 Kč (mimo předplatné).                                     

-red-

Březnový abonentní koncert na-
bídne posluchačům jedinečný 
hudební zážitek, virtuózní souz-
nění houslí a cimbálu. Ve vel-
kém sále Domu kultury vystoupí  
5. března od 19.00 hodin cikán-
ský houslový virtuóz Ivan Herák, 
který přinese koncert plný emocí, 
energie a technické brilantnosti. 

V sobotu 8. března 2025 se od 15 hodin v Domě kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm uskuteční Den pro ženy  
s mottem Pět žen, pět inspirací – den jen pro vás.  Přijďte si užít den plný inspirativních workshopů, přednášek  
a zasloužené relaxace, zaměřený na krásu, zdraví, pohodu a osobní rozvoj. 
Tato akce je určena jen ženám, na které čeká bohatý pro-
gram, kde si každá najde to své. Ať už toužíte po nových 
znalostech, relaxaci nebo příjemném setkání s přáteli, ten-
to den je určen právě vám. Jako bonus je pro prvních 50 

návštěvnic připravena káva a zákusek na uvítanou, abyste 
si mohly hned na začátku osladit tento výjimečný den. Vstu-
penky za 250 Kč jsou k dostání v Turistickém informačním 
centru (TIC) a online na www.kulturafrenstat.cz. 

Inspirativní Den pro ženy, krása, zdraví a pohoda

 Frenštátský Dům kultury 

 ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm

Program:
15.00 – 16.00 hod. Objevte své barvy
Zuzana Smékal, zkušená lektorka, vás provede světem ba-
revné typologie a poradí, jaké barvy nejlépe podtrhnou váš 
styl. Po přednášce bude k dispozici individuální konzultace.
16.00 – 17.00 hod. Co ovlivňuje sebejistotu ženy ve 
vztazích?
Radmila Telváková povede diskusi o proměnách žen-
ských priorit a pocitů v různých životních etapách. Zaměří 
se na role, postoje, přesvědčení a sebevědomí ve vzta-
zích.
16.00 – 19.00 hod. (v blocích) Muzikoterapeutická relaxace
Eva Berkana a Barča Gardelková vás zvou k relaxaci za 
zvuků křišťálových a tibetských mís, zvonkoher a zpívajících 

vln. Eva Berkana následně pohovoří o významu relaxace pro 
lidské zdraví.
17.00 – 18.00 hod. Menopauza, jak ji prožít, a ne je-
nom přežít
Psychoterapeutka Hanka Pavelková nabídne pohled na 
menopauzu jako komplexní proces s biologickými, psycho-
logickými, sociálními a spirituálními aspekty.
18.00 – 19.00 hod. Krásná pleť bez mýtů
Kosmetička Kristýna Rubišarová, majitelka salonu Ateliér 7 
v Ostravě, vysvětlí chyby v péči o pleť a poradí, jak si sestavit 
funkční skincare rutinu.
19.00 hod. Koncert Davida Peta
Zpěvák, klavírista a skladatel, který vás svými akustickými 
písněmi provede světem popu a rocku.

Diváci se mohou těšit na hu-
morný příběh plný včelích 
princezen, trubců a králov-
ských povinností. Zjistí, co 
všechno musí správná včelí 
princezna umět a znát, a zda 
se na bále uskuteční tradiční 
zásnuby. Pohádku napsala 
a režírovala Jana Durčáková 

ve spolupráci s Vendulou 
Brozmanovou. Představení je 
vhodné pro děti od nejmen-
ších do 10 let a trvá 45 minut. 
Vstupné 130 Kč (mimo před-
platné), lze zakoupit online na 
www.kulturafrenstat.cz nebo 
osobně v TIC Frenštát pod 
Radhoštěm.                        -red-

V sobotu 9. března od 15.30 hod. se v kině ve Frenštá-
tě p. R. uskuteční třetí abonentní pohádka Jak si včel-
ky medily. Tato milá pohádka z Medového království, 
plného princezen a trubců, slibuje zábavu pro nejmen-
ší diváky i jejich rodiče.

Včelí princezny v kině

kde získali dvě bronzová, dvě stříbrná a tři zlatá pásma, 
z toho jedno s přímým postupem do ústředního kola. 
Dále ocenění poroty za technickou připravenost, osobi-
tý pohybový slovník, vyspělou úroveň taneční techniky  
a v neposlední řadě za citlivé propojení hudby a pohybu. 
V ústředním kole, které proběhlo v Karlových Varech, ško-
lu reprezentovali žáci 4. ročníku II. stupně a Studia pro 
dospělé s choreografií Divé Husy. „Letošního ročníku se 
zúčastní padesát dětí našeho tanečního oboru. Věříme, 
že tento den pro ně bude opět plný nezapomenutelných 
zážitků a taneční inspirace, která se stane motivací k další 
práci na jejich umělecké cestě. 
Všichni jste srdečně zváni. Přijďte se podívat na taneční-
ky novojičínského okresu a podpořit naši ZUŠ,” uvedla 
Anna Vondráček Janíková, vedoucí tanečního oboru ZUŠ 
Frenštát p. R.                                                                       -zk-
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Historik Peter Frankopan ve své obsáhlé knize Promě-
ny země: Dějiny člověka a klimatu ukazuje, že člověk se 
proměnami klimatu a jejich vlivem potýká po celé své dějiny. 

První český knižní rozhovor s elitním policistou Vyjedna-
vač. Karel Pošíval otevřeně mluví o svých nejzajímavějších 
případech, vysvětluje techniky vyjednávání a ukazuje, jak je 
využít v běžných situacích. 

Kniha Pozor, přijíždí vlak je určena pro mladší čtenáře, ale 
i pro železniční modeláře a všechny příznivce železnice. Jo-
sef Schrötter a akademický malíř Jiří Bouda přinášejí zají-
mavý popis technických zařízení používaných při zabezpeče-
ní a řízení železniční dopravy. 

Jiří Březina se v pátém případu Tomáše Volfa vydává do 
minulosti, která souvisí se současným případem nejen mís-
tem činu. 

Jarka Kubsová, Češka žijící od 80. let v Německu, se ve 
svém společenském románu inspirovala skutečnými osudy. 
V knize Na marších vypráví silný a působivý příběh dvou 
žen jedné ze 16. století, druhé ze současnosti. Oba jejich 
osudy dokládají, jak malých pokroků se za tu dobu podařilo 
na poli feminismu dosáhnout.

Jules Wake známá jako Julie Caplinová čtenářky zavede 
do další atraktivní destinace. S láskou z Londýna se pře-
nesete do prostředí opery a prožijete romantiku. 

Fantastické volné pokračování Rychlých šípů, které nepo-
strádá vtip. Napínavá detektivka Život a smrt Maxmiliána 
Drápa od Pavla Horny, a hlavně její hrdinové řeší třicet let 
starou vraždu. 

Romantický příběh o životních zvratech, který dobyl Netflix. 
To je kniha Můj život s Walterovic kluky. Ali Novak vy-

práví příběh o dívce, která se řídí pravidlem „vše musí být 
perfektní“. Pak ale její rodiče zemřou a ona se musí přestě-
hovat za svou novou opatrovnicí do rodiny, kde žije jedenáct 
chlapců, kteří neznají pojem osobní prostor. 

Napínavý příběh Rychlý jako vítr napsala autorka Carola 
Wimmerová podle scénáře ke stejnojmennému filmu. Dív-
ka propadla ve škole, a tak musí prázdniny trávit učením na 
venkově u dosud nepoznané babičky. 

Z povinnosti cvičit logopedii se stane zábava díky knize 
Logopedické písničky. Jana Havlíčková a Ilona Eich-
lerová založily knihu na procvičování výslovnosti v lidových 
melodiích. 

V knize Smyslové hraní pro batolata a předškoláky od He-
leny Nixové se dozvíte, co vše tato aktivita přináší a nabízí. 

Krásná dětská kniha z podmořského světa plná zajíma-
vých živočichů a opravdového přátelství. Tomy a přátelé 
od autorky Kateřiny Sedláčkové je laskavým příběhem 
nejen o přátelství, ale také o překonání strachu, zklamání  
i odpuštění.                                                           Daniela Tejčková

KNIŽNÍ novinky na březen
Městská knihovna pro vás vybírá pravidelnou dávku knižních tipů ze svého fondu. Kniha Přijímací 
zkoušky na víceletá gymnázia-matematika umožní žákům 5. ročníků cílenou přípravu na úspěšné zvlád-
nutí didaktického testu. 

Únor–květen Výstava - Nikola 
Holoubková ZVÍŘECÍ FANTAZIE
výstava obrazů ostravské umělkyně vy-
značující se pestrostí barev a pozitivní 
energií. Zdarma.

3., 17. a 31. března  
IT PORADNA pro seniory
V pondělí od 13.00 - 15.00 hodin  
v IdeaLabu knihovny. Pomůžeme se 
základy práce na počítači, s ovládáním 
chytrých telefonů, sociálními sítěmi 
apod. Zdarma.

6. března Beseda: KRONIKY 
BESKYDSKÝCH DRAKŮ
Čtení a povídání s autorem dětské knihy 
Janem Tkáčem o dobrodružství jablun-
kovského draka Ilíka a o beskydských 
bytostech. Od 16.30 hodin. Pro děti a 
rodiče. Rezervace míst na knihovna@
mufrenstat.cz.

6. a 20. března PROCHÁZKY
SVĚTEM VÝTVARNÉHO UMĚNÍ
Cyklus přednášek, které se věnují vývoji 
výtvarného umění od starověku po sou-
časnost. Přednáší kopřivnický výtvarník 
Zdeněk Babinec. Od 9.00 hodin v ma-
lém sále DK. 

10. března Workshop: 
FANTASTICKÁ PAMĚŤ a jak na ní?
Workshop s Janem Liškou na podporu 
paměti a koncentrace. Od 16.00 ho-
din v malém sále DK. Určeno pro děti, 
dospělé i seniory. Rezervace míst na 
knihovna@mufrenstat.cz.

11. a 25. března Virtuální univerzita 
3. věku: OSOBNOSTI SVĚTOVÉ 
MODERNÍ ARCHITEKTURY
Kurz posluchače seznámí se světovou 
architekturou 20. st., jejími směry, styly, 
nejznámějšími osobnostmi a jejich dí-
lem. Pouze pro přihlášené seniory. Od 
9.00 hodin v malém sále DK. 

11. a 25. března POLYTECHNIKA 
pro děti v IdeaLabu
Pravidelný kroužek pro děti od 8 let, kde 
se seznámí s 3D tiskem, 3D modelová-
ním či programováním. Pod vedením Lu-
cie Žolté. Liché úterky od 14.00 -17.00 
hodin v IdeaLabu. Pouze pro přihlášené.  

17. - 21. března ROSTLINNÝ
SWAP/výměna květin
Máte doma pokojovky, řízky, sazeničky 
nebo osivo, pro které už nemáte využití? 
Doneste je do knihovny, označte cedul-
kou, jak se o ně starat. Anebo si přijďte 
některou z rostlinek adoptovat. Během 
provozní doby knihovny. 

20. března Přednáška: DANIEL 
RUŠAR – SÍLA PŘÍBĚHŮ
Přednáška s lektorem osobního rozvoje 
a spisovatelem D. Rušarem o těžkých 
tématech v dětské literatuře – přínosy 
pro děti i dospělé. Rezervace míst na 
knihovna@mufrenstat.cz.

23. března LiStOVáNí: FOSILIE 
(Věra Hollá, Lukáš Hejlík)
Tři generace, každý jede to svoje? Fosi-
lie je kousavý příběh Michala Kašpárka, 
který přináší tři odlišné světonázory. 

Pravidelné kluby:
13. března / 10.00 h. / 
Klub Sovičky – Nové knížky v knihovně
27. března / 17.00 h. / 
Čtenářský klub pro dospělé
28. března / 10.00 h. / 
Klub domácích školáků

Krátce z knihovny

Tři generace, tři světy, jedno pódium

Kroniky beskydských draků

Rostlinný swap
Od 17. března bude po celý 
týden probíhat v knihovně 
již tradiční výměna květin.
Pokud máte doma pře-
bytečné pokojovky, řízky, sa-
zeničky nebo osivo, pro které 
už nemáte využití, doneste je 
do knihovny. 
Kytky označte cedulkou, o jakou 
rostlinu jde a případně, jak se o 
ni starat pro nového majitele. Na 
výměnu si pak můžete odnést ji-
nou rostlinku. 

Akce je zdarma a potrvá do roze-
brání květin.                        

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny

Listování s Lukášem Hejlíkem a Vě-
rou Hollou přijedou představit knihu 
Fosilie Michala Kašpárka. Příběh při-
náší tři odlišné generační světonázo-
ry. Děda, bývalý učitel tělocviku, otec 
Vladimír, ajťák ve středních letech, a 
dcera Julie, radikální ekologická ak-
tivistka, každý z nich přináší vlastní 
pohled na soužití v moderní společ-
nosti, ale umí spolu mluvit? Předsta-
vení proběhne v neděli 23. března 
od 20.00 hodin v malém sále Domu 
kultury. Vstupné je v rámci oslav 150. 
výročí knihovny zdarma, k zajištění 
místa však doporučujeme rezervaci 
na knihovna@mufrenstat.cz.        -mš-

V březnu navštíví knihovnu 
Jan Tkáč, autor projektu Bes-
kydské bytosti a dětské knihy 
Kroniky beskydských draků. 
Na besedě se dozvíte, jak celý 
příběh a kniha vznikla, co vás če-
ká za dobrodružství s drakem Ilí-
kem a také si společně s autorem 
něco přečtete z knížky. Akce proběhne ve čtvrtek 6. března 
od 16.30 hodin v knihovně a je určena pro rodiče s dětmi, 
kteří mají rádi dobrodružství. Doporučujeme se na akci při-
hlásit předem v knihovně.                                                           -mš-   

  Fosilie Michala Kašpárka

Těžká témata pomáhají růst
O tom, jak mohou těžká témata v literatuře 
pomáhat dětem i dospělým růst, se dozvíte od 
českého spisovatele žijícího v Rakousku a lek-
tora osobního rozvoje Daniela Rušara. 
Ten se věnuje zejména dětské literatuře a „těžkým 
tématům“ jako je smrt, rozvod, vnitřní pochybnosti 
apod. Je autorem například knihy Vlk a tma, Zachari-
áš a studená voda, Strakáč a Tioni. 
Beseda proběhne ve čtvrtek 20. března od 17.00 
hodin v IdeaLabu knihovny a je určena pro laickou i 
odbornou veřejnost. Své místo je potřeba rezervovat 
na knihovna@mufrenstat.cz.                                        -mš-



Frenštátský zpravodaj9

Město Frenštát pod Radhoštěm vydalo nový stolní kalendář pro rok 2025, který vás provede celým rokem a zároveň nabídne pohled na 
vybraná místa a objekty našeho města. Nejde však jen o přehled dnů a akcí, které nás čekají, ale o unikátní příležitost seznámit se s místy, 
která v následujícím období projdou opravou, revitalizací či změnou využití. Každých čtrnáct dní vám tento kalendář a od lednového čísla 
také Frenštátský zpravodaj představí konkrétní lokalitu spolu s aktuálními informacemi o plánovaných úpravách a očekávaných výsledcích. 
„Chceme, abyste byli dobře informováni o tom, co se děje ve vašem městě. Proto jsme pro vás připravili tuto stálou rubriku, ve které se 
budeme pravidelně věnovat probíhajícím rekonstrukcím a revitalizacím. Dozvíte se, jak se jednotlivé projekty vyvíjejí, jaké jsou jejich cíle 
a jaké benefity přinesou pro všechny obyvatele. Nechte se inspirovat a zjistěte, jak se vaše město postupně zlepšuje. Věřím, že toto puto-
vání po našem městě nám umožní lépe ocenit hodnotu míst, která nás obklopují, a zároveň nás inspiruje k jejich dalšímu zlepšení,” uvedl 
starosta města Jan Rejman.  

Město Frenštát pod Radhoštěm 
nechalo upravit tři lávky přes 
místní vodní toky, aby po nich 
mohli psi a další čtyřnozí mazlíč-
ci přecházet snadněji a bezpeč-
něji.

Rada města Frenštát pod Radhoštěm vybrala na svém 65. zasedání 
dodavatele pro rekonstrukci veřejného sportoviště na Tyršově ulici. 
Nejvýhodnější nabídku v rámci zakázky malého rozsahu předložila 
společnost StavoSport s.r.o. s cenou 6 969 192,78 korun bez DPH.

Objevujte s námi proměny našeho města 

Autobusový terminál

Město usnadnilo pohyb psům 
a dalším zvířatům

Cyklopoint

Frenštát zná dodavatele 
pro rekonstrukci sportoviště

  Z kalendáře města
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„Reagovali jsme na podněty od ob-
čanů, kteří po rekonstrukci lávek upo-
zorňovali na jejich obtížnou průchod-
nost pro domácí mazlíčky. 
Původní povrch lávek s ocelovými 
rošty nebyl pro zvířata vhodný,“ vy-
světlil starosta města Frenštát pod 
Radhoštěm, Jan Rejman. V rámci 
úprav byly na stávající ocelové rošty 
namontovány ocelové plechy, čímž 
se vytvořil pro zvířata pohodlnější po-
vrch. Úpravy byly hrazeny z rozpočtu 
města a celkové náklady činily 54 
208 korun. Zhotovitelem prací byla 
firma Miroslav Hopp.                       -red-

Do výběrového řízení se přihlásilo 
celkem sedm uchazečů. Rozdíl mezi 
vybranou a nejvyšší nabídkou činil  
1 400 718,25 korun bez DPH. Město 
tak ušetřilo 1 658 618,22 korun ve 
srovnání s předpokládanou hodno-

tou zakázky, která činila 8 627 811 
korun bez DPH. V rámci projektu 
město zrekonstruuje běžeckou drá-
hu, centrální víceúčelové hřiště, men-
ší sportovní hřiště, sektor pro skok 
do dálky a sektor pro vrh koulí.    -red-

Město Frenštát pod Radhoštěm 
vytvořilo studii, jak by mohl vypadat 
nový autobusový terminál. Na zákla-
dě této studie jsme se snažili vybrat 
firmu, která by terminál naprojektova-
la a postavila. Bohužel se do soutěže 
na konci roku 2024 nikdo nepřihlásil, 
takže jsme museli projekt přerušit a 
zabývat se jiným alternativním řeše-
ním, které by vyřešilo komplikovanou 
dopravu na ulici Františka Palackého.

Nový terminál měl být moderní a 
funkční, ale nyní se zaměříme na nový 
návrh, který bude zahrnovat autobu-

sové zálivy po obou stranách komuni-
kace Rožnovská, což by mělo menší 
dopad na parkoviště. 

Zároveň však budeme pokračovat  
v projekci rozšíření parkoviště u Al-
berta, které je pro naše území nezbyt-
ností.

Věříme, že nový návrh bude vhodný 
pro dané území a budeme na něm 
dále pracovat, aby vyhovoval všem 
občanům i veřejné dopravě, aniž 
by zbytečně zatěžoval dopravu ve 
městě.

Frenštát pod Radhoštěm podniká 
další krok směrem k modernizaci  
a zlepšení infrastruktury pro své obča-
ny. V rámci projektu odstranění bývalé 
ubytovny Na Nivách a výstavby nového 
Cyklopointu město zajistí nejen bez-
pečnější a komfortnější prostředí pro 
cyklisty, ale také přispěje k celkovému 
zlepšení veřejného prostoru.
Nový Cyklopoint nabídne moderní 
mobiliář v městském stylu, inspirova-
ný tím, který již známe z Horeček u 
Valašské hospody U Janíka. Kromě 
stojanů na kola zde bude k dispozici 
také automat s drobným občerstve-

ním a nápoji a úložné boxy. Toto místo 
tak poskytne cyklistům ideální prostor 
pro odpočinek a doplnění energie na 
jejich cestách.
Naproti novému Cyklopointu se plá-
nuje výstavba bike parku s hliněnou 
tratí pro vysoké skoky, mobilním ne-
bo asfaltovým pumptrackem (který je 
stále ve vývoji) a betonovým skatepar-
kem. Tyto nové atrakce budou dalším 
krokem k rozvoji cyklistické infrastruk-
tury a nabídnou občanům i návštěvní-
kům další možnosti pro sport a volný 
čas.                                           S úctou,

Jan Rejman, starosta

  Úprava lávek ve Frenštátě   Tyršova ulice

Vizualizace prostoru Vizualizace prostoru
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Děti vyzdobily tělo-
cvičnu portréty zná-
mých pohádkových 
postaviček a pře-
vlékly se do masek. 
Nechyběly princezny 
a víly, v jiných oddě-
leních se šermovali 
rytíři, bojovali proti 
sobě sci-fi hrdinové 
a na to vše dohlížel 
Harry Potter se svou 
sovou Hedvikou. V 
tělocvičně všechny 
přivítal klaun Pepin. 
Tanec střídal zpěv, pohyb a nápadité soutěže. Na závěr páteční zábavy dostala 
děvčátka srdce a kluci meč z nafukovacích balónků.                Zdenka Kučerová

Shakespeare to je především doba 
renesance, zlatý věk, alžbětinská do-
ba nerozlučně spojená s vládou po-
slední Tudorovny, královny Alžbě-
ty I. Když jsme s žáky přemýšleli nad 
tím, jak toto vše propojit s cukrařinou, 
našli jsme úchvatný recept na jaho-
dový koláč “Tudor Strawberry 
Pie”. Koláč je zdoben nejen tudorov-
skou růží, ale samotný recept pochá-
zí přímo ze 16. století. Žáci si tak ne-
jen osvěžili angličtinu, ale zároveň si 
propojili Tudorovce, královnu Alžbětu 
I., renesanci a osobnost největšího 
anglického dramatika všech dob.
Další fúzi oboru cukrářství a osob-
nosti Williama Shakespeara jsme 
vytvořili v rámci pečení dánských ko-
řeněných sušenek. Proč právě dán-
ských a proč právě kořeněných? 
Propojujeme! Jak je známo, jedna  
z nejslavnějších divadelních postav 
všech dob, princ Hamlet, pochází  
z Dánska. A doba renesance, kdy 
Shakespeare tvořil, byla typická svý-

mi zámořskými objevy a s tím sou-
visejícím přílivem nových surovin  
a samozřejmě také nového koření 
jakým byla skořice, ale i hřebí-
ček, zázvor nebo kardamon. 
A Harry Potter a cukrařina?  Roz-
hodli jsme se připravit máslové su-
šenky, tolik typické pro anglický čaj 
o páté, a upekli jsme typický anglický 
cupcake. Důvodů bylo mnoho. V pr-
vé řadě jsou cupcaky velmi chutné  
a zmínku o jejich konzumaci můžeme 

najít i v prvním díle ságy s názvem 
Harry Potter a kámen mudrců.  
A při zdobení cupcaků si žáci zopa-
kovali nejen děj knížky, ale i rozdělení 
Bradavic na čtyři koleje nebo význam 
symbolů v Harry Potterovi. Obrov-
ské díky patří všem žákům 3. roční-
ku oboru cukrář za vytvoření krásné  
atmosféry a také Renátě Tomečkové 
za skvělou spolupráci.  

Zdeňka Bizoňová Veličková,
učitelka českého jazyka 

Školy

Byli jsme ubytovaní v Horském hotelu 
Kyčerka, který se nachází v blízkosti ly-
žařských svahů. V rámci aktivního půl-
denního odpočinku jsme využili mož-
nosti koupání v nedalekém aquaparku 
Vodní svět Velké Karlovice. Po veče-
rech nechyběla ani teoretická výuka 
carvingové techniky lyžování, beseda 
s členem horské služby či přednáška 
o lavinovém nebezpečí v horách. Celý 
kurz jsme jako obvykle zakončili dvou-
kolovým slalomem. Ti nejlepší byli od-
měněni diplomy a cenami. Věřím, že 
jsme v žácích vzbudili pozitivní vztah  
k tomuto krásnému zimnímu sportu. 
Pokud budou dále v lyžování pokračo-
vat, přeji jim hodně šťastných kilomet-
rů bez zranění.                  Miluše Petrová

Žáci frenštátského osmiletého gymnázia na lyžích
Dne 27. ledna 2025 odjela třída 2A na lyžařský kurz do Velkých Karlovic. 
Na pěkně upravených sjezdovkách se žáci během pětidenního výcviku 
učili lyžovat a ti pokročilejší se mohli pod dohledem instruktorů v tech-
nice lyžování zdokonalovat. čtvrtek 6. března / od 17.30 hod. 

koncertní sál ZUŠ
KONCERT HUDEBNÍHO OBORU

čtvrtek 13. března / od 17.30 hod. 
koncertní sál ZUŠ
KONCERT ŽÁKŮ ze třídy učitele 
Rosti Huse

úterý 18. března / od 18.00 hod. 
malý sál Domu kultury, Frenštát p. R.
HRÁTKY S ČERTEM
Premiérové divadelní představení 
žáků literárně dramatického oboru.

pátek 21. března / od 18.00 hod. 
koncertní sál ZUŠ
ABSOLVENTSKÝ KONCERT - 
Jan Daniel Mališ

pátek 21. března / od 19.00 hod. 
zkušebna orchestrů, sklep ZUŠ
JAZZOVÝ KONCERT 
a JAM SESSION
Vstupné dobrovolné

pondělí 24. března /od 8.00 hodin 
velký sál Domu kultury, Frenštát p. R.
OKRESNÍ KOLO soutěžní pře-
hlídky tanečních oborů ZUŠ
Dopoledne proběhnou prostorové 
zkoušky, od 13.00 hodin jednotlivé 
ZUŠ představí své choreografie pu-
bliku a odborné porotě.

čtvrtek 27. března /od 17.30 hod. 
koncertní sál ZUŠ
ABSOLVENTSKÝ KONCERT

BUDEME TAM:
ve středu 5. března /od 19.00 hod. 
velký sál Domu kultury, Frenštát p. R.
IVAN HERÁK s cimbálovou ka-
pelou. Žáci ZUŠ vystoupí v úvodu 
koncertu v rámci projektu Pomáhá-
me talentům

Literární cukrárna na Hotelové škole
Dne 28. 1. 2025 si třída třetího ročníku oboru cukrář otevřela Cukrárnu U Williama Shakespeara a J. K. Rowlin-
gové. Upekli několik druhů cukrářských výrobků, které byly inspirovány literární tvorbou právě těchto autorů.

  Beseda s Danielem Rušarem

Děti si poslechly úryvky z knihy Strakáč 
a Tioni, ve které hlavní hrdina prožívá 
pocity osamění a jinakosti. Prostřednic-
tvím hry se děti do těchto pocitů vžily 
a následně hledaly řešení, jak hlavnímu 
hrdinovi pomoci. Žáci také tvořili obráz-
ky ze skvrn na těle Strakáče, který trpěl 
vitiligem, a lepili je na papírové postavy. 
V hodině osobnostního rozvoje pak s 
třídní učitelkou Gabrielou Uvírovou pra-
covali na posílení sebeúcty, respektu 
a kamarádství. Kniha Strakáč a Tioni 
obohatila jejich třídní knihovničku.                                                          

-red-

Chladné únorové dny si v družině ZŠ Tyršova 913 zpříjemnili maškarním 
karnevalem, který se konal v pátek 7. 2. pod taktovkou klauna Pepina. 

Děti zkoumaly 
pocity osamění
V pátek 7. února se žáci prvních 
tříd ZŠ Tyršova 913 setkali se 
spisovatelem Danielem Rušarem 
v rámci projektu MAP, který or-
ganizovala Eliška Tylová. 

Maškarní karneval s Pepinem

V pátek 7. února ukončili žáci  
1. stupně ze ZŠ Záhuní další ly-
žáček ve skiareálu Bílá. Přes 40 
dětí z 1. - 5.ročníků odjíždělo v 
týdnu od 3. února odpoledne na 
Bílou, kde pod vedením instruk-
torů absolvovalo lyžařský výcvik. 
Děti byly rozděleny do skupinek pod-
le výkonnosti a lyžovaly na menších 
nebo náročnějších sjezdovkách.  
V pátek byl celý kurz zakončen 
závody a slavnostním ceremoniá-
lem. Děti se prezentovaly pokřiky 
jednotlivých týmů a byli vyhlášeni 
nejlepší lyžaři. Všichni nakonec do-
stali sladkou odměnu.                

Yvona Plasgurová, Eva Rašková

ZŠ Záhuní 
lyžovala na Bílé
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Pro některé děti to byla úplně první zkušenost s jízdou na 
svahu, ale díky trpělivému vedení instruktorů většina účastní-
ků udělala obrovský pokrok. Naučili se zvládat nejen základní 
techniky, ale také bezpečně sjíždět sjezdovky. Při večerních 
přednáškách se dověděli něco z teorie lyžování, přípravy lyží, 
chovaní a bezpečnosti na horách. Ve středu si všichni si užili 
místní aquapark. Předposlední den byly připraveny závody v 
krátkém slalomu, které prověřily nově nabyté dovednosti. Vý-
sledky byly sice důležité, ale největší vítězství bylo překonání 
vlastních obav a dosažení pokroku.

Adéla Svobodová

Školy

V posledním lednovém týdnu se Hotelová škola ve Frenštátě pod Radhoštěm stala součástí kouzelného 
světa Zimní olympiády dětí a mládeže 2025. V prostorách domova mládeže a odborných učeben poskytla 
zázemí 46 hendikepovaným sportovcům. Setkání s těmito statečnými mladými lidmi, kteří s neuvěřitelnou 
energií a odhodláním překonávají překážky, bylo pro žáky školy nezapomenutelným zážitkem. S hrdostí 
jsme sledovali jejich sportovní výkony a radovali se z každého úspěchu.

  Frenštátská Hotelová škola 

podpořila Olympiádu dětí a mládeže

Celý týden měli žáci frenštátské 
Hotelové školy možnost se setkávat  
u snídaně i večeře se zrakově postiže-
nými dětmi, které doprovázeli trenéři, 
trasovači a vodiči. „Bylo pro nás neu-
věřitelné sledovat, jak zvládají běžné 
denní činnosti, orientaci v prostoru  
a sportovní nasazení. Při přípravě po-
krmů jsme dbali na zdravý životní styl 
sportovců a poskytli kvalitní zázemí 

pro jejich odpočinek a přípravu k vr-
cholovým sportovním výkonům. Stali 
se pro nás na chvíli malými kamarády 
a z jejich úspěchů jsme měli velkou 
radost,“ uvedl jeden z žáků frenštát-
ské Hotelové školy. 
Olympiáda dětí a mládeže, která je 
jednou z největších multisportovních 
akcí v České republice, se po třinácti 
letech opět konala v Moravskoslez-

Děti je poznávaly nejen slovem, ale i 
hmatem. Všechny přivezené exponá-

ty si mohly ohmatat a položit spoustu 
dotazů, na které paleontologové od-
borně a trpělivě odpovídali. A protože 
vědecké poznání je nejlepší na vlastní 
kůži, děti dostaly štětce a s nadšením 
se pustily do odkrytí kostry raptora. 
Ačkoli šlo o model, atmosféra napětí 
by se dala krájet – kdo ví, třeba se  
z některého z nich jednou stane slav-
ný paleontolog!
Každý si pak odnesl suvenýr v podo-
bě vlastnoručně vyrobeného odlitku 
trilobita nebo jiného pravěkého tvo-
ra. Ti, kteří zatoužili po něčem ještě 
opravdovějším, měli možnost si za-

Do školy přijel mobilní trilopark
V ZŠ Tyršova 913 ve Frenštátě pod Radhoštěm to ve středu 29. ledna 
2025 vypadalo, jako by se otevřela brána do pravěku. Paleontolog, který 
dorazil s celou svou pojízdnou sbírkou zkamenělin, nejprve dětem přiblí-
žil fascinující svět trilobitů, dinosaurů a dalších dávných obyvatel Země. 

ském kraji. Tato sportovní akce na-
vozovala atmosféru olympijských her 
včetně slavnostních ceremoniálů, za-
pálení ohně i skládání slibu. Zúčast-
nilo se jí 1 127 mladých sportovců ve 
věku 12 až 16 let z celé České repub-
liky. Soutěžilo se ve 12 sportech a 27 
disciplínách. 

Jitka Táborská, 
zástupkyně ředitelky

6. 3. (čtvrtek) 
Workshop KNIŽNÍ VAZBY  
Unikátní možnost naučit se vyrábět 
originální bloky, sešity nebo vázat 
knihy či fotoknihy. Kurz, na kterém se 
dozvíte vše potřebné, a výstupem bu-
de vlastní výrobek podle vaší fantazie. 
Počet míst na workshopu je omezen, 
přihlašování na www. astrafren.cz. 
V ceně je zahrnut veškerý materiál. 
Kontakt: Silvie Šrubařová, 
tel. 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

8. 3. (sobota)
Taneční workshop - House 
Máme tady další workshop z letošních 
dance řady. Pod vedením lektorky ze 
skupiny Dance Rebels Karolíny Hilše-
rové si zaskáčeme do rytmu tanečního 
stylu House. Určeno pro začátečníky i 
pokročilé. 
Kontakt: Karolína Hilšerová, 
tel. 770 139 742, 
hilserova@astrafren.cz

11. 3. (úterý) 
Recitační soutěže Kalusův 
chodníček a Wolkrův Prostějov  
Kalusův chodníček je postupové 
okrskové kolo soutěže pro žáky 2. - 9. 
tříd. Wolkrův Prostějov je postupové 
okresní kolo pro všechny s ukončenou 
9. třídou ZŠ a horní věková hranice ne-
ní stanovena.
Kontakt: Jan Hilšer, tel. 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz

15. 3. (sobota) 
Frenštátský Sedmihlásek
Okresní postupové kolo soutěže dět-
ských zpěváčků valašských písní je ur-
čeno dětem od 7 do 15 let. Přihlášky 
do soutěže zasílejte do 8. 3. 2025.
Kontakt: Jana Šamánková, 
tel: 732 513 144, 
jana.samankova@centrum.cz

15. 3. BALASTRA (sobota)
Bál ASTRA je společenský večer 
pro příznivce Astry. Letos se usku-
teční již 6. ročník zábavného večera 
pro dospělé. Čeká na vás hudba, 
společenské hry, občerstvení, taneč-
ní vystoupení. Společenský oděv je 
podmínkou. Akce je určena osobám 
starším 18 let. 
Kontakt: Kateřina Smolanová, 
tel: 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz

28. 3. Workshop (pátek)
KOŽENÁ PENĚŽENKA 
A DROBNOSTI Z KŮŽE
Výroba peněženky a dalších doplňků z 
pravé kůže. Od zpracování, po hotový 
výrobek. Je libo peněženka s přihrád-
kami nebo jen malý přívěšek? Obojí 
dá práci, obojí je zábava, ale výsledek 
stojí za to! Počet míst na workshopu 
je omezen, přihlašování na www. ast-
rafren.cz.
V ceně je zahrnut veškerý materiál. 
Kontakt: Silvie Šrubařová, 
tel. 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

 ZŠ Záhuní / Týden plný sportu a zábavy

Lyžařský a snowboardový kurz sedmáků
Koncem ledna se 45 žáků sedmých tříd ZŠ Záhuní zúčastnilo lyžařského a snowboardového kurzu ve Velkých 
Karlovicích. Počasí přálo, a přestože sjezdovky pokrýval pouze umělý sníh, podmínky byly ideální. Kurz byl 
rozdělen do skupin podle úrovně pro lyžaře a snowboardisty. 

koupit zkamenělé zuby pravěkých mo-
sasaurů nebo žraloků. 
Ať už se jednalo o suvenýr nebo pa-
mátku na nezapomenutelný den, jed-
no bylo jisté – tahle akce nadchla děti 
i učitele.                             Pavla Novotná

Tři nejlepší postoupili do druhého 
kola, které se konalo v IŠŠ-COP ve 
Valašském Meziříčí. Zde soutěžili s 
dalšími 73 žáky z 25 škol převážně 
ze Zlínského kraje. Díky skvělým vý-
sledkům se Alexandra Magálová, Erik 

Šmahlík i Aneta Skřídlovská dostali 
mezi elitní třicítku mladých chemiků a 
postoupili do regionálního kola, které 
se konalo 6. února 2025. Bylo zamě-
řeno na praktické dovednosti v labo-
ratoři. Tématem kola byly kyseliny, 

hydroxidy, pH, molární koncentrace  
a volumetrie. Zde obsadil Erik Šma-
hlík 15. místo, Aneta Střídlovská 17. 
místo a Alexandra Magalová 18. mís-
to. Gratulujeme.                   

Pavlína Maňasová

Mladí chemici bodovali v krajské soutěži
V letošním školním roce se uskutečnil již 13. ročník soutěže Hledáme nejlepšího mladého chemika, která 
je určena žákům devátých tříd. Na ZŠ Tyršova 913 proběhlo v listopadu první kolo soutěže a v testu teore-
tických znalostí se ho zúčastnilo 13 žáků 9. tříd.
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Máj je jedním z nej-
významnějších děl 
české literatury a jeho 
divadelní zpracování je 
vždy událostí. Tentokrát 
se o něj postaral reži-
sér Vladimír Morávek, 
který je známý svými 
originálními a inovativ-
ními inscenacemi. Máj 
jako moderní divadelní 
melodram, který otevírá 
nové pohledy na slavné 
verše a objevuje jejich stálou živou sílu. Máj je víc než divadlo, je to zážitek. Vstu-
penky jsou k dispozici v předprodeji v TIC Frenštát p. R. Představení je vhodné 
pro diváky od 15 let.                                                                                                                   -red-

V režii Jaromíra Janečka se představí manželé Igor Bareš a Antonie Talacková 
v rolích bývalých manželů, jejichž nečekané setkání po letech rozhýbe kolotoč 

emocí a vzpomínek. 
V dalších rolích uvidí-
te i Michala Hnátka. 
Předprodej vstupe-
nek je v TIC Frenš-
tát p. R. a online na 
www.kulturafrenstat.
cz, délka představení 
2 hodiny s přestáv-
kou a vstupné v před-
prodeji  380 Kč, na 
místě 450 Kč.     -red-

Aktuality

Ve Frenštátě pod Radhoštěm se pro-
vozovaly trhy již před 500sty lety, ale 
tyto výsady v neklidných dobách vzaly 
za své a byly obnoveny až v roce 1584, 
kdy Frenštát p.R. získává městská pri-
vilegia listinou dochovanou dodnes. K 
právům města patřilo právo tržní, které 
zahrnovalo konání čtyřech ročních tr-
hů a týdenního trhovního dne. Týdenní 
trh se konal na náměstí ve Frenštátě 
původně v úterý a později i v pátek. 
Pod podloubím se prodávaly převážně 
potraviny, zemědělské plodiny a nářa-
dí. Obecní strážník dohlížel na jakost 
nabízeného zboží a kontroloval, zda 
prodavači používají cejchovaných vah 
a měr. Drůbež a zvířectvo se prodáva-
lo u kašny. Vedle těchto týdenních tr-
hů získalo město výsadu dvou ročních 
jarmarků, a to po svátku Jana Křtitele 
a po sv. Václavu. K těmto přibyly další 

dva roční trhy s “frejunkem”, což zna-
menalo, že každý domácí i přespolní 
měl svobodu kupovati i prodávati koně 
i dobytky velké i malé i jiné krámské 
a kupecké věci. Vedle dvou dobytčích 
trhů se ve městě konal vánoční trh  
a trh zasvěcený sv. Martinovi.  
Fenomén farmářských trhů se nevy-
hnul ani Frenštátu, kde je organizuje 
firma Spolek českých výrobců a země-
dělců ve spolupráci s Domem kultury, 
odborem vnějších vztahů. 
Domácí sýry, pečivo, zeleninu, ovoce, 
med, bylinky či vejce si budeme mo-
ci koupit na frenštátském náměstí od  
19. února 2025 do 16. prosince 
2025 od 8.00 do 16.00 hodin. 
Termíny Farmářských trhů v roce 
2025: 19. 2.; 26. 3.; 16. 4.; 28. 5.;  
25. 6.; 23. 7.; 20. 8.; 24. 9.; 22. 10.; 
28. 11.; 19. 12.   Romana Stejskalová

V sobotu 15. března 2025 od 18 hodin se malý sál Domu kultury a 
Bistro Kronos ve Frenštátě pod Radhoštěm rozezní tóny alternativní 
hudby v rámci festivalu Kořeny. Festival nabídne pestrý hudební pro-
gram, který uspokojí i ty nejnáročnější hudební fajnšmekry.

Farmářské trhy znamenají obnovu tradice zemědělských tržnic a zá-
roveň podporují regionální zemědělce a chovatele. Co mají společ-
ného s trhy z let minulých. 

Kořeny rozezní Frenštát

Ožije na prknech frenštátského kina

Farmářské trhy opět od února   Festival alternativní hudby  

  Karel Hynek Mácha - Máj  

Frenštát pod Radhoštěm se může těšit na nevšední kulturní zážitek. Ve 
čtvrtek 20. a v pátek 21. března 2025 uvede Těšínské divadlo v sále fren-
štátského kina lyricko-epickou báseň Karla Hynka Máchy - Máj.

Program festivalu:

Květy: Tato experimentální skupina, existující od počátku milénia, si 
získala široké spektrum posluchačů díky svým silným textům, barevným 
aranžmá, brilantnímu výtvarnému řešení obalů desek, živelným koncertům 
a osobitému humoru. Třikrát oceněni cenou Anděl v žánru Alternativní 
hudba, KVĚTY aktuálně připravují nové album.

Berlin Manson (SK): Slovenská post-punková trojice Berlin Manson ba-
lancuje na pomezí rapu, punku a politické satiry. Jejich oceňovaný singl 
„Hotel Kyjev“ a debutové album Poor But Sexy jim zajistily přední pozici na 
česko-slovenské scéně. Známí jsou svými energickými live vystoupeními 
a schopností proměnit východoevropskou realitu v uhrančivou hudební 
výpověď.

Číro na důchod: Trio výrazných osobností české hudební scény – Jana 
Vébrová, Vladimír Václavek a Petr Tichý – přináší neotřelou kombinaci di-
vokosti, hravosti a lyrické něhy. Jejich tvorba se opírá o improvizaci, obrazi-
vé texty a hudební originalitu.

Forest Fren & Martin Kusko: Forest Fren (dj) a Martin Kusko (kytara, 
efekty) představí atmosférickou, místy až narkotickou abstraktní elektro-
nickou hudbu. Jejich skladby se prolínají a doplňují, vytvářejíc jedinečný 
hudební zážitek.

Festival Kořeny slibuje nevšední hudební zážitek. Nenechte si ujít tuto jedi-
nečnou příležitost poslechnout si špičkové interprety alternativní hudební 
scény. Vstupné: 350 Kč v předprodeji online nebo osobně v TIC 
Frenštát p. R.

Pavlína Martiňáková, DK, odbor vnějších vztahů 

Komedie Jenom život míří do Frenštátu
  Nečekané setkání po letech  

V úterý 18. března 2025 v 19.00 hodin se ve frenštátském kině uskuteční 
představení vynikající komedie Jenom Život z pera Veronique Olmi, kte-
rá vás rozesměje i dojme.
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Aktuality

Žáci Speciální školy, Tyršova 1053 se aktivně zapojují do pozorování 
a péče o přírodu. Na balkonech a parapetech v 1. patře budovy mají 
umístěna krmítka a pítka pro ptáky. Na školním dvorku se nacházejí 
vyvýšené záhony a ve školní zahradě u kina žáci pečují o ježkovníky, 
broučkovníky a bylinkové bludiště.

Frenštát pod Radhoštěm bude v neděli 16. března 2025 hostit soutěž 
Skok ve volnosti. 

Dne 21. března se děti z mateřské školy Dolní připojí k tradičním oslavám příchodu jara. Tento den s dětmi 
pravidelně spojujeme s lidovým zvykem vynášení Morany, symbolu zimy, kterou vhodíme do řeky a tím se 
rozloučíme se zimou a umožníme jaru naplno se projevit.

V tomto školním roce škola získala 
finanční podporu od Moravskoslez-
ského kraje na projekt „Ze zahrádky 
na svačinku“. Díky tomuto projektu 
byl pořízen Bokashi kompostér, kte-
rý slouží k efektivnímu zpracování 

bioodpadu na kvalitní hnojivo. Na jaře 
plánují žáci osázet školní dvůr a zahra-
du novými ovocnými keři, jahodníky 
a vyvýšenými záhony. Plody z těchto 
keřů si budou moci žáci sami sklízet 
a konzumovat. Projekt myslí i na hmyz, 
pro který budou vysazeny motýlí keře 
a založena včelí louka. Na jaře také 
Technické služby města, po posouze-
ní odborem životního prostředí, nahra-
dí stávající nemocné stromy a keře za 
nové. Kromě toho bude vyměněn starý 
plot kolem budovy. Pokud jste zvědaví 
na proměnu školního dvorku, můžete 
navštívit tradiční jarní trh malých za-
hradníků, který žáci školy pravidelně 
pořádají pro veřejnost. 

Pavlína Palová, ředitelka školy

Této akce se mohou zúčastnit koně 
a pony všech plemen. Pořadatelé 
očekávají mezinárodní účast z České 
republiky, Slovenska a Polska. Kromě 
soutěže proběhne také prezentace 
hřebců. Výkony koní bude posuzovat 

odborná komise ve složení: Lucie 
Strnadlová (několikanásobná mistry-
ně ČR v parkurovém skákání), Marek 
Szweda (chovatel, majitel a trenér z 
Polska) a Karel Lacina (chovatel koní 
a inspektor chovu). Adéla Svobodová

Žáci pečují o přírodu a učí se o ní

Univerzita třetího věku

Oslavy přivítání jara v Mateřské škole Dolní

Mezinárodní soutěž koní 
a pony ve Frenštátě

  Speciální škola Tyršova 1053   Skok ve volnosti 2025

Na oslavy příchodu jara se budeme 
s dětmi připravovat nejen při výrobě 
Morany, ale také lítečka – stromku 
ozdobeného pentlemi a vajíčky, který 
na Valašsku symbolizuje Vesnu. První 
jarní den se společně za doprovodu 
bubínků, řehtaček a zpěvu vydáme k 
soutoku řek Lubiny a Lomné k slav-
nostnímu vynesení Morany. Poté děti 
vyrazí na první jarní procházku spoje-
nou s hledáním symbolů jara a pozo-
rováním probouzející se přírody. Na 
zahradě mateřské školy zakončíme 
slavnost zpěvem, muzikou a tancem. 
Zveme všechny rodiče i přátele naší 
mateřské školy, aby se k nám připojili 
a sdíleli tento krásný okamžik s námi. 
Doufáme, že společně vytvoříme neza-
pomenutelné vzpomínky na setkání s 
jarem.                              Andrea Vacková

Byl pořízen Bokashi kompostér, který slou-
ží k efektivnímu zpracování bioodpadu

Padesát studentů pokračuje v dalším semestru Univerzity třetího věku na téma Osob-
nosti světové moderní architektury

Komorní sbor Nyklband zve všechny příznivce sborového zpěvu na kon-
cert u příležitosti Mezinárodního dne žen, který se uskuteční 8. března 
2025 od 16:00 ve frenštátském kině.

Kromě Nyklbandu se diváci mohou 
těšit na vzácného zahraničního hos-
ta, kanadský dívčí sbor LES PETITS 
CHANTEURS DE LAVAL. Ten do 
Frenštátu zavítá díky spolupráci s no-
vojičínským sborem Ondrášek Základ-
ní umělecké školy Nový Jičín. Vstupen-
ky na tento jedinečný koncert bude 
možné rezervovat na webových strán-

kách frenštátského kina. „Bude nám 
ctí, pokud se k nám připojíte a společ-
ně oslavíme tento významný den plný 
hudby a ženské energie,” vzkazuje 
za Komorní sbor Nyklband Boris Ny-
kl. Nenechte si ujít tuto jedinečnou 
příležitost a přijďte si vychutnat krásu 
sborového zpěvu v podání Nyklbandu 
a jejich vzácných hostů!                     -red-

Koncert k Mezinárodnímu dni 
žen s Nyklbandem a hosty
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Radomír Golas se věnuje folkloru od roku 
1953, kdy navštěvoval Valašskou družinu. V 
roce 1958 založil na SPŠE valašský soubor 
Javorník a o rok později i muziku. V roce 1972 
to byla cimbálová muzika Radegast, se kterou 
hrál pod tehdejším Domem kultury ROH. O 
deset let později založil s mladými folklorními 
nadšenci cimbálovou muziku Jana Nepomuka 
Poláška, se kterou připravil vzpomínkový večer. 
Ve stejném roce společně s touto muzikou a za 
podpory tehdejšího ředitele Valašského muzea 
Jaroslava Štiky připravili pořad O vánočních pís-
ních, zvycích a koledách na Valašsku.
Radomír Golas není jen skvělý muzikant a hou-
slista, ale také sběratel valašských lidových 
tanců i písní. Obnovil s bývalými členy souboru 
Javorník valašské bály, krmáše a vánoční kole-
dy, na kterých vystupoval jak se souborem J. N. 
Poláška, tak s frenštátskou cimbálovou muzikou 
Radegast a Javořinou. Upravoval lidové písně a 

zpracoval náměty pro televizní pořad „Vonička 
z domova“.  Muzejní a vlastivědná společnost 
vydala jeho sbírku koled pod názvem „Valašské 
koledy z Frenštátska“.
Od roku 1999 byl také hlavním organizátorem 
a ředitelem festivalu Setkání cimbálových muzik 
Valašského království, který si za své existence 
vydobyl nejen přízeň publika, ale i značné reno-
mé v odborných kruzích folkloristů. Vystupoval 
s cimbálovou muzikou Radhošť a Kyčera, byl ve-
doucím souboru Javořina. V roce 2001 k 30. výro-
čí založení Javořiny vydali CD Aj pod Frenštátem 
a o čtyři roky později opět s Javořinou CD Z obou 
stran Radhoště a DVD Valašská vánoční pastýř-
ská hra, která se v minulosti provozovala na Frenš-
tátsku a CD K Ježíškovi do Betléma půjdeme. Ra-
domír Golas je také nositelem Ceny sv. Martina, 
kterou město uděluje významným osobnostem 
za výrazný společenský přínos na poli kulturního 
života města.                                                           -red-

Aktuality

    Uvažuju o tom, že si nechám udělat takové ty speciál-
ní genetické testy, co odhalí, zda můj rod nepochází ze 
severských zemí. Ale ne, to jen tak doma kecám, když se 
ztotožňuji s názory, které jsou prezentovány jako názory 
seveřanů. Naposledy to bylo téma digitálního světa, ne-
zbytnosti chytrých telefonů a používání mobilních aplikací. 
Zatímco severské země v současnosti bojují proti před-
časnému užívání mobilních telefonů dětmi, omezují jejich 
používání ve školách a ventilují snahu zavést do zákonů 
právo občana na to být offline, v naší zemi se tlačí na pilu 
právě opačným směrem. Příkladem je digitalizace stát-
ní správy, což zní na první ucho báječně, ale dopady na 
každého občana už zase tak jednoznačné nejsou. Před 
nějakou dobou se sice jedna česká senátorka snažila 
navrhnout dokonce ústavní právo na život bez digitálního 
připojení a právo na platbu v hotovosti, dnes už se ale po 
takových diskuzích slehla země. Už jsem jednou nad tímto 
tématem mudroval, ale speciálně pro seniory se podmínky 
stále zhoršují. Až tak, že se ozývají hlasy, zda nejde o dis-
kriminaci. No pojďme si to rozebrat. Důchod pobírá přes 
2 milióny lidí, je to tedy minimálně každý pátý občan naší 
země. Pokud jsou pravdivé údaje zainteresovaných firem, 
tak chytrý telefon už má 82% lidí, to ale znamená, že 18% 
ho nemá. A dovolím si vyvodit, že pokud je to statistický 
průměr, tak u věkové skupiny nad 75 let to bude nejméně 
třetina a u starších třeba i polovina těch, kteří nemají chytrý 
telefon a chtějí používat hotovost. Je to nepodstatné? Tak 
pojďme se na to podívat u nás, žádné obecnosti. Pokud 
pojedu autobusem třeba z Ráztoky ke školám a zaplatím 
chytrým telefonem či kartou, bude mne to stát méně než 
toho, kdo platí v hotovosti. Pokud navíc přestoupím v urče-
ném časovém limitu, třeba na autobus do Nového Jičína, 
systém mi automaticky připíše další slevu. Totéž se děje u 
vlaků, nemluvě o tom, že mnoho produktů na dráze už ne-
lze koupit jinak než elektronicky. Samostatnou kapitolou 
jsou banky, které nastolily politiku vysloveně nepřátelskou 
vůči střádalům, kteří nejsou online. Stále nedostupnější 
služby, stále se zdražující poplatky tlačí na uživatele, aby 
se připojili. Zcela běžnou je nabídka peněžních služeb pro 
klienty 70+, kterým se nabízí výhody podmíněné nutností 
zavedení internetového bankovnictví. Myslím, že pracov-
níkům marketingu vůbec nedochází, že nutit například 
osmdesátníka k aktivnímu používání nabízených aplikací 
je - v nadsázce- jako tlačit na něj, aby se začal učit bruslit 
(vždyť to zvládne i malé dítě). Samozřejmě, je mnoho se-
niorů, kteří to ovládají, s radostí a dobře, ale pro většinu 
osmdesátníků, a to je jich aktuálně kolem půl milionu, je to 
opravdu tenký led. Nedivím se proto, že ve věku nad 75 let 
používá údajně internetové bankovnictví pouze 15%. Ne-
zdá se mi ale, že by na to stát, firmy a dokonce ani místní 
orgány braly ohled. Mnoho starších živnostníků skončilo 
jen v důsledku tlaku na to, aby provozovali datovou schrán-
ku. A pak jsou tady ty každodenní záležitosti. Nakupování 
bez slev, pokud nemám aplikaci příslušného obchodu, 
stojí desítky a někdy až stovky korun za nákup. Pokud chci 
důchod v hotovosti, zaplatím zvýšený poplatek. Pokud si 
chci zavolat taxík, nedosáhnu na cenově přijatelnější Uber. 
Nekoupím si některé lístky na kulturní akce, nekoupím 
si zájezd či jen nocleh v hotelu se slevou, někdy vlastně 
vůbec, protože nezjistím přímý kontakt. Nemám chytrý te-
lefon. Nedostanu některé informace dokonce ani v místě 
bydliště, protože určitá rozhodnutí námi zvolených orgánů 
či jejich zprávy jsou vydány v podobě QR kódů, a tak je bez 
chytrého telefonu nepřečtu. Ještě to nezavání diskrimina-
cí?  Jedná se o řád milionu lidí, ne o skupinku. A tak bych 
čekal hledání účinných nástrojů k tomu, aby se digitální 
svět dostal k starším občanům přirozeněji a mírněji. U pri-
vátních firem nelze ohledy předpokládat, ale u místních či 
státních orgánů je to zarážející. Asi jsou u kormidla mladí, 
kteří nečetli Dědovu mísu od Jana Nerudy. A zatím se 
nebojí, co jim nachystají potomci.

 Senior Karel 
Většinu z nich zasvětil muzice
Známý frenštátský folklorista a muzikant Radomír Golas oslavil devadesáté narozeniny. 
Většinu z nich zasvětil muzice. Koncem února mu k jeho jubileu poblahopřálo na radnici 
i vedení města Frenštátu pod Radhoštěm.

 Radomír Golas oslavil devadesát let
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Cesta za poznáním 
a dobrodružstvím

Putování světem 
výtvarného umění

Přijďte si poslechnout 3. března 2025 vy-
právění Jaroslava Jindry, zkušeného cesto-
vatele scénáristy, režiséra a kameramana 
České televize, který se svým cestopisným 
cyklem Na cestě procestoval na 140 zemí 
světa a získal řadu ocenění z mezinárod-
ních filmových festivalů. 

Frenštátská knihovna pořádá cyklus šesti 
přednášek s názvem Putování světem vý-
tvarného umění. 
Fascinujícím vývojem výtvarného umění 
od starověku po současnost návštěvníky 
provede kopřivnický výtvarník Zdeněk Ba-
binec.

 Jaroslav Jindra – Etiopie  Výtvarník Zdeněk Babinec 

Tentokrát se s námi podělí o své zážitky z Etio-
pie, země s bohatou historií a kulturou. Beseda 
se koná 3. března 2025 v 19:00 v Kině Frenštát 
pod Radhoštěm. Vstupné je 120 Kč a vstupen-
ky jsou k dispozici v předprodeji v TIC Frenštát 
nebo online na www.kulturafrenstat.cz.        -red-

Přednášky se budou konat každé dva týdny od 
6. března 2025 vždy v 9.00 hodin v malém sále 
Domu kultury Frenštát pod Radhoštěm. Vstup-
né na celý cyklus je 200 Kč. Rezervace míst 
jsou možné na e-mailové adrese knihovna@
mufrenstat.cz nebo osobně v knihovně.       -red-
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Marku, co tě inspirovalo k vytvo-
ření domácího EKG? 
Nápad na domácí EKG, malý Holter, 
který měří srdeční tep a poté ho vy-
hodnocuje, jsem dostal díky blízké-
mu příbuznému, který trpí srdeční 
chorobou. Ten mi vnuknul myšlenku, 
že by bylo dobré něco jednoduchého 
vymyslet, aby si EKG signál mohl mě-
řit a vyhodnocovat sám doma. 

Jaké byly největší výzvy při vývoji 
tohoto zařízení? 
Tímto projektem se zabývám přes 

rok, na samotném přístroji jsem pra-
coval zhruba půl roku. Největší vý-
zvou bylo vytvoření vyhodnocovacího 
programu, aby správně vyhodnocoval 
parametry měření a automaticky roz-
poznal možná srdeční onemocnění. 
Během vývoje jsem přístroj konzulto-
val s odborníky i učiteli FrenGP.

Mohl bys nám prozradit něco o 
technických aspektech tvého pro-
jektu? 
Přístroj zvládá celý den kontinuálně 
měřit EKG signál, následně ho posílá 

do malého počítače pro vyhodnoce-
ní. Uživateli v reálném čase ukazuje, 
jak jeho EKG vypadá a on si ho poté 
může stáhnout do počítače a zjistit, 
jestli se v tom signálu nachází nějaká 
vada. Vyhodnocené výsledky by měly 
být konzultovány s lékařem.

Jaké jsou tvé plány do budoucna 
s tímto projektem?
Momentálně pracuji na vylepšené 
verzi, která používá umělou inteli-
genci k tomu, aby v záznamu našla 
nesrovnalosti. Program by měl být 
schopen v celém 24hodinovém zá-
znamu najít jakékoliv výchylky, které 
by mohly ukazovat na začínající sr-
deční nemoc. Elektrotechnická olym-
piáda není mou poslední soutěží s 
tímto projektem, v letošním roce se 
chci zúčastnit soutěže AMAVET, po-
řádanou Akademií věd ČR.

Co tě nejvíce motivuje k práci na 
takovýchto projektech?
Práce na projektu mě rozhodně ba-
vila. Během vývoje jsem se naučil 

spoustu nových věcí, jak z elektro-
techniky a programování, tak i z ob-
lasti biomedicíny. Nejvíc mě motivuje 
vize finální podoby přístroje a dou-
fám, že bude opravdu využíván v pra-
xi a někomu by mohl pomoct. Oceně-
ní na soutěži je jen milou třešničkou.

Jaké jsou tvé další zájmy kromě 
elektrotechniky?
Jsem členem sboru dobrovolných ha-
sičů v Kunčicích pod Ondřejníkem, 
kde přes léto aktivně soutěžíme v lo-
kálních závodech požárního sportu. 
Ve volném čase se rád věnuji hraní 
šachu a videoher.

Máš nějaký svůj sen v oblasti 
elektrotechniky?
Mým snem je pokračovat ve vývoji 
projektu a zúčastnit se i nějaké za-
hraniční soutěžní přehlídky. Ve studiu 
počítačových věd bych chtěl pokra-
čovat i na vysoké škole, možná i v za-
hraničí, jako moje sestra Martina

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Rozhovor

Marek Hanus vyhrál Elektrotechnickou olympiádu
Marek Hanus, student druhého ročníku Gymnázia a Střední odborné školy elektrotechniky a informatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm, se stal 
vítězem Elektrotechnické olympiády, kterou pořádá Fakulta elektrotechnická ČVUT. Jeho projekt, domácí EKG, zaujal porotu natolik, že mu 
zajistil již druhé vítězství v této soutěži. Před dvěma lety Marek bodoval se systémem pro analýzu čistoty a sedimentace nanodiamantů. Finále 
Elektrotechnické olympiády se konalo 19. prosince na FEL ČVUT v Praze Dejvicích. Do soutěže se přihlásilo téměř 500 studentů a studentek, 
finálová desítka byla vybrána z 33 prezentací. Marek Hanus si našel čas a odpověděl na několik otázek.

 Sestrojil domácí EKG
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Staň se skautským vedoucím Dar firmy Onsemi 
pro frenštátskou průmyslovkuNaše skautské středisko Nashuro je v Kozlovicích, ale skautské družiny jsou 

také ve Frenštátě pod Radhoštěm a v Kunčicích p. O.

Moderní vzdělávání v oblasti elektrotechniky potřebuje víc než 
jen učebnice – vyžaduje skutečné zkušenosti. Pájení je jednou z 
klíčových dovedností, kterou si studenti osvojují, a elektronické 
stavebnice jim umožňují propojit teorii s praxí.

Nyní hledáme nové vedoucí do oddílu KuFr v Kunčicích a ve Frenštátě. Společně s námi 
můžeš rozvíjet děti na schůzkách nebo pomáhat s dalšími aktivitami v našem oddílu. 
Jedinou podmínkou je věk 15+. Můžeš navštívit webové stránky našeho střediska nashu-
ro.cz, kde najdeš informace o našem středisku. V případě zájmu nebo dotazů nás 
neváhej kontaktovat! Klára Klímová (vedoucí oddílu KuFr), telefon: 732 513 468, 
email: klaraklimova4@gmail.com                             Za skautský oddíl KuFr, Sára Kabutová

Na průmyslovce ve Frenštátě žá-
ci v rámci výuky vyrábějí zajímavé 
projekty, například elektronickou 
kostku s LED diodami pro hru 
Člověče, nezlob se nebo vánoční 
stromeček se světelnými efekty. 
Tyto projekty rozvíjejí jejich zruč-
nost a usnadňují pochopení fun-
gování základních elektronických 
součástek. 
Dlouholetá spolupráce s firmou 
Onsemi (ON Semiconductor 

Czech Republic, s.r.o.) umožňuje 
žákům každý rok pracovat s kvalit-
ními součástkami, které škola pra-
videlně získává jako dar. 
Díky jejich pomoci mohou žáci re-
alizovat inovativní projekty, získávat 
cenné zkušenosti a připravovat se 
na budoucí kariéru v oboru elekt-
rotechniky. Děkujeme za tuto spo-
lupráci a těšíme se na další spo-
lečné kroky směrem k moderní a 
inspirativní výuce.    Lubomír Pavlas

Marek Hanus vyhrál Elektrotechnickou olympiádu již podruhé Markův domácí EKG Holter
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Knihovna

1875–2025
150 let Městské knihovny 
Založení knihovny v našem městě souvi-
sí s bohatým kulturním a společenským 
životem 2. poloviny 19. století. Kolem 
roku 1890 existovalo v našem městě 
20 spolků, jako Občanská beseda, 
Pohorská jednota Radhošť, Střelecký 
spolek nebo Tělocvičná jednota Sokol. 
Jedním z těchto spolků byla Společen-
ská knihovna. Podle vzpomínek Hynka 
Fialky, tchána básníka Josefa Kaluse, 
"...již před rokem 1848 založili jsme si 
ve Frenštátě národní kroužek, jehož 
sídlem byla Prachárka (domek v Horní 
ulici za bývalou benzínovou stanicí)“. 
Před založením Společenské knihovny 
měla menší knihovnu a čítárnu Občan-
ská beseda (založena 1861). 

1875–1922 
Společenská knihovna byla 
nejstarší a největší na Moravě 
První knihovnou ve Frenštátě p. R. by-
la Společenská knihovna, založená v 
roce 1875.  Podnět k jejímu založení 
dala hrstka mladých lidí v čele s Jose-
fem Kalusem. Prvním knihovníkem byl 
zvolen Antonín Pauček. Podle Stanov 
Společenské knihovny ve Frenštátě  
p. R. "...položil sobě (spolek) za účel 
šířit národní osvětu a zasazovati se vů-
bec, aby dobré a užitečné knihy mezi 
údy šířené a čtené byly". Knižní fond 
nově založené knihovny se skládal 
převážně z darů, základem bylo 134 
knih darovaných ze zrušené knihovny 
Občanské besedy. Půjčovní doba byla 
v neděli a ve svátky od 13 do 15 hodin. 
V roce 1893 má knihovna 1452 svaz-
ků, 110 časopisů, 74 členů a dostala 
na příspěvcích od záložny 20 zl., 25 zl. 
od obce a 51 zl. jako podíl ze zisku z 
národopisné výstavy. Roku 1902 měla 
knihovna průměrně kolem 92 členů, 
1780 výpůjček a asi 2100 knih. I když 
měla mnoho finančních těžkostí (jako 
dluhů u knihkupců a knihařů) a problé-
my s umístěním, přes všechny těžkosti 
byla jednou z nejstarších a největších 
knihoven na Moravě. 

Stěhování knihovny 
V roce 1912 půjčuje knihovna v příze-
mí chlapecké školy. Má 96 členů, 5357 
výpůjček a expozitury v Lichnově, Tro-
janovicích a Bordovicích. Z původního 
umístění v přízemí chlapecké školy se 
knihovna několikrát přestěhovala do 
prostor dívčí školy, na radnici, v letech 
1920-1921 dokonce na chodbu nebo 
do domů Josefa Fialy v Horní ulici a I. 
patra domu Rudolfa Poláška. 

1919–1948 Veřejná knihovna obecní 
V roce 1919 vyšel nový Knihovnický zá-
kon o veřejných knihovnách obecních. 
Knihovna přechází do správy obce. V 
říjnu 1922 byl zvolen novým městským 
knihovníkem Josef Pitucha a byla mu 
navržena odměna 500 Kč ročně. Byl 
sestaven první Knihovní řád, podle kte-
rého se knihy nepůjčovaly dětem do 14 
let a bylo otevřeno jen v neděli od 13 
do 15 hodin. Na jednu legitimaci bylo 
možno vypůjčit 2 až 3 svazky knih na 
dobu 14 dní (poplatek za vypůjčený 
svazek činil 20 hal). Upomínky byly za-
sílány písemně s poplatkem 1 Kč, po 
dalších dvou týdnech vymáhal knihy 
obecní zřízenec, nedobytné výpůjčky 
měla knihovna právo vymáhat soudně. 

Okupace 
V roce 1938 byla knihovna opět pře-
stěhována do domu č. 10 paní Amálie 
Bumbalové a byla rozšířena půjčovní 
doba. V roce 1939 byl místo Josefa Pi-
tuchy do funkce knihovníka jmenován 
Jaroslav Sklenář, důstojník z Hané. Po 
jeho zatčení v roce 1941 byla knihovna 
úředně uzavřena, půjčování knih zahájil 
v roce 1942 opět Josef Pitucha. V jeho 
práci mu pomáhali Jan a Josef Zahrad-
níkovi a Karel Bauer. Za doby německé 
okupace došlo k velkému vyřazování 
knih pokrokových autorů, především 
překladů z angličtiny a ruštiny. Josefu 
Pituchovi se podařilo uschovat někte-
ré cenné knihy. Po válce bylo vráceno 
do fondu téměř 1200 zabavených knih  
a současně se začaly vyřazovat knihy 
německé a kolaborantské. 

Období 1948–1993 
Od roku 1948 začíná rozvoj jednot-
né organizace československého 
socialistického knihovnictví. V roce 
1950 odchází po 28 letech dlou-
holetý knihovník Josef Pitucha a 
knihovna je předána odboru kultury 
ONV. Krátkou dobu zastává funkci 
knihovnice Irena Genzerová, v roce 
1954 nastupuje Valérie Polachová.  
Od roku 1965 je knihovna umístěna v 
Domě kultury ROH. Od roku 1966 se 
stává střediskovou knihovnou, která 
zajišťuje chod devíti knihoven okolních 
obcí. V současné době pouze čtyř, a 
to v Bordovicích, Tiché, Trojanovicích 
a Veřovicích. Ve funkci ředitelky praco-
vala do roku 1970 Valérie Polachová, 
1970-1973 Otýlie Maříková, v letech 
1974-1998 Jana Byrtusová-Staníková, 
1999-2012 Martina Burianová, 2013-
2020 Edita Zdražil Golová, 2020-
2023 Pavlína Martiňáková. Současnou 
vedoucí knihovny je od roku 2023 Mi-
chaela Šostková. 

Současná knihovna spojuje 
vzdělání a zábavu 
V současné době se funkce frenštát-
ské knihovny radikálně změnila. Lidé ji 
nevnímají pouze jako kulturní instituci, 
ale jako místo vzdělávání, studia a ta-
ké jako prostor k odpočinku a setká-
vání. Od roku 2022 knihovna využívá 
také další prostor v Domě kultury tzv. 
IdeaLab, který slouží jako sdílená tvůr-
čí dílna. Pořádají se zde přednášky, 
workshopy, IT poradna nebo polytech-
nický kroužek pro děti. IdeaLab je vy-
bavený dvěma 3D tiskárnami Original 
Prusa Mini+, které slouží také veřejnost 
(tisk na objednávku), šicími stroji nebo 
programovatelnými roboty. V knihovně 
pak kromě klasických knih a časopisů, 
najdete k vypůjčení také audioknihy, 
společenské hry pro různé věkové ka-
tegorie a také na podporu čtenářské 
gramotnosti, velmi oblíbené Albi tužky, 
tematické kufříky a tvůrčí boxy nebo 
nově Montessori hračky pro nejmenší 

děti. Knihovna během posledních let 
rozšířila také elektronické služby, jako 
je přístup k portálu Díla nedostupná 
na trhu (DNNT služba) nebo možnost 
výpůjček e-knih a e-audioknih přes 
on-line katalog knihovny ve spolupráci  
s Palmknihami.cz.
„V rámci oslav 150 let od založení měst-
ské knihovny plánuje knihovna během 
celého roku několik aktivit.  Velká část 
je zaměřená na besedy se spisovateli. 
Pozvání do Frenštátu přijala například 
spisovatelka Karin Lednická, Michaela 
Klevisová, Romana Vaverová, novinář 
a spisovatel Jaroslav Kmenta nebo 
Lukáš Hejlík s projektem Listování. Při-
slíbeného máme také Ladislava Ziburu 
nebo nově projekt #terapiesdílením  
s Ester Geislerovou a terapeutem Hon-
zou Vojtkem. Z autorů dětských knih 
pak Jana Tkáče autora knihy Kroniky 
beskydských draků, Daniela Rušara 
(Zachariáš a studená voda, Strakáč  
a Tioni…) nebo Zuzanu Pospíšilovou,“ 
uvedla vedoucí knihovny. 
Do oslav výročí budou zapojené také 
místní školy, které se mohou zapojit 
do výtvarné soutěže. Práce dětí pak 
budou vystaveny v letních měsících 
ve vestibulu Domu kultury. V knihovně 
bude k vidění samostatná výstava k his-
torii knihovny, kde budou k nahlédnutí 
také staré knihy a kroniky knihovny.  
Samotná oslava výročí je pak smě-
řována na Den města 6. června, kde 
bude knihovna nejen prezentovat svou 
činnost veřejnosti, ale také společně  
s vedením města zakrojí dort. „Jedním 
z velkých přání je, aby se letos poda-
řilo knihovně navrátit sochu Dívka  
s knihou od Marie Káňové a Bedři-
cha Hanáka, která byla během rekon-
strukce prostranství před knihovnou,  
respektive Domem kultury odvezena 
k opravě do depozitáře a prozatím 
nebyla navrácena,“ doplnila Michae-
la Šostková. Akce budou postupně 
zveřejnovány na webových stránkách  
a sociálních sítích knihovny.            

Romana Stejskalová

Ve Frenštátě pod Radhoštěm se knihy půjčují již 150 let 
Frenštátská knihovna je jednou z nejstarších na Moravě. Knihy se v ní půjčují už 150 let. Za tu dobu knihovna vystřídala o mnoho zřizovatelů, 
několikrát změnila své sídlo a párkrát se změnila i vládnoucí ideologie. Smysl a účel knihovny byl však stále stejný. Zprostředkovat lidem krásu 
psaného slova, rozšiřovat jim kulturní obzory, a tak trochu je i vychovávat.
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MYJEME - NATÍRÁME POMOCÍ
NANOTECHNOLOGIE

@

AKCE JARO -25 % 

 
 

Základní škola a Mateřská škola  Frenštát pod Radhoštěm, 
Záhuní  408, okres Nový Jičín 

 

 

Zápis žáků do 1. tříd 
na ZŠ Záhuní 

 
na školní rok 2025/2026 

proběhne 
ve středu 9. dubna 2025 

 

od 12:00 do 18:00 hodin 
K zápisu se dostaví děti narozené v době od 1. 9. 2018 do 31. 8. 2019 a děti, 
kterým byl povolen v loňském školním roce odklad povinné školní 
docházky. Zapsat se za určitých podmínek mohou i mladší děti. 

Před zápisem je nutné se zaregistrovat a vyplnit žádost k přijetí do prvního 
ročníku na webových stránkách školy v aplikaci ZápisyOnline. 

Pokud se rodiče ze závažných důvodů nemohou v tomto termínu k zápisu 
dostavit, je možné domluvit náhradní termín na telefonním čísle 
595 532 670. 

Více informací o škole najdete na www.skolafren.cz 

Město Frenštát p/R stanovilo obecně závaznou vyhláškou základním 
školám ve Frenštátě p/R jeden školský obvod, který tvoří katastrální území 
města Frenštát p/R. 

 

Ing. Lukáš Machálka MBA, ředitel školy 

                                    

Těší se na Vás pedagogický sbor školy 

ŽÁCI SE SPEC. VZDĚL. POTŘEBAMI
zápis do 1. ročníku 2025/2026

Zápis je určen dětem se spec. vzdělávacími potřebami (mentální postižení – lehké nebo středně těžké v kombinaci

s více vadami, dysfázií, vadami řeči, poruchou autist. spektra,..).

7. – 11.dubna 2025 v Tyršova 1053 Frenštát p.R.
Zápis je určený pro děti, které dosáhnou šestého roku věku do 31. 8. 2025 a děti s odkladem školní docházky.

Kapacita:  žáci splňující podmínky pro přijetí jsou přijímáni bez omezení počtu bez spádovosti (přijati mohou

být i žáci z okolních obcí a měst) 

Dokumenty potřebné k zápisu: OP zákonného zástupce, rodný list dítěte, zpráva z poradenského zařízení; Máte-li

zájem o vzdělávání Vašeho dítěte v naší škole, chcete-li se přijít podívat nebo chcete-li získat podrobnější informace

o  způsobu vzdělávání na naší škole, kontaktujte, prosím, vedení školy na tel. 731 574 059 nebo e-mailem na

skola@zsfren.cz - předchozí domluvu termínu s vedením školy uvítáme.

PaedDr. Pavlína Palová, ředitelka školy

Totální výprodej

Kdy: 1. 3. - 31. 3. 2025

Kde: Horní 120, 
	 Frenštát pod Radhoštěm 
	 (vedle restaurace U Kumpána)

CENY 
od 50 Kč/1m

Nenechte si ujít jedinečnou příležitost 
k nákupu kvalitních látek za skvělé ceny!
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pořádá 

 ZÁPIS   
ŽÁKŮ DO PRVNÍ TŘÍDY 

pro školní rok 2025/2026 

ve středu dne 9. dubna 2025 

 

 v přízemí budovy ZŠ Tyršova 913  
v době od 12.00 do 18.00 hodin. 

 
Zápis je stanoven pro děti, které se narodily v období  
od 1. 9. 2018 do 31. 8. 2019 a děti, které byly u zápisu 

v minulém roce a měly odloženou školní docházku o jeden rok. 
 

Zápis bude probíhat prezenční formou. Žádáme rodiče, aby se 
před zápisem dětí do první třídy seznámili se směrnicí ředitelky 

školy k organizaci zápisu na webových stránkách školy.  
Před vlastním zápisem je potřeba vyplnit a zaregistrovat žádost 
o přijetí v aplikaci Zápisy Online na webových stránkách školy. 

 

Informace o životě a aktivitách školy najdete na stránkách 
www.zstyrfren.cz 

 
Plnění povinnosti školní docházky vyplývá ze zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon. 
Město Frenštát p. R. stanovilo obecně závaznou vyhláškou základním školám ve 
Frenštátě pod Radhoštěm jeden školský obvod, který tvoří katastrální území města 
Frenštát pod Radhoštěm.  
 

Těší se na Vás pedagogický sbor školy.                
RNDr. Zdeňka Murasová, ředitelka školy 

Provoz krytého bazénu v březnu
Pondělí 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.30 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN

6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 x 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 7.30 x 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 17.00

Neděle 9.00 – 10.00
RBP                         10.00 – 16.00

Tel.: 556 836 240, 702 167 488, www.aquafrenstat.cz.

Každý první čtvrtek v měsící bazén  UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 6. 3. 2025
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny. Změna provozní doby vyhrazena

Frenštátské gymnastky zazářily v nové hale

Parádní týden na Bílé Projekt Zdravé rodinné vztahy 
pomohl 54 dětem 

Frenštátský oddíl gymnastiky uspořádal 25. 1. a 26. 1. 2025 hned dva závody ve sportovní gymnastice. Novoroční pohár a Memoriál Vojtěcha Bražiny. 
Letos se oba závody konaly v jednom víkendu, což se ukázalo jako skvělé řešení. Závodnice, rodiče i diváci byli s novou halou i s výkony dětí velmi 
spokojeni. Frenštátské gymnastky předvedly skvělé výkony a v kategorii B, kde na podzim splnily výkonnost, měly silné zastoupení.

Výsledky 42. ročníku Novoročního poháru
VS4B (2010-2011) - 2.místo Tereza Ermisová, 3.místo Natálie Láníčková, VS4B 
(2012-2014) - 4.místo Dorota Miková, 5.místo Lily Hilšerová, VS3C (2013-
2015) - 2.místo Elen Maloušková, 6. kategorie (2015-2016) -3.místo Viktorie 
Dobiášová a Veronika Dobiášová, 7.kategorie (2017) - 3.místo Julie Cvičková, 
8.kategorie (2017-2016) - 2. místo Emma Sýkorová. 
V neděli se uskutečnil závod Vojtěcha Bražiny
To je pohárový závod kde děvčata sbírají body do celkového hodnocení Mo-
ravského poháru, kde je 9 oddílů s celkovým počtem kolem 130 dětí. Výsled-
ky Memoriálu Vojtěcha Bražina - 2. kategorie (2017) - 3. Veronika Moravcová,  
4. Natalie Kohoutková, 3. kat. (2016) - 2. Ester Kašoková, 3. Rozálie Žídková,  
5. kat. (2014-2013) - 2. Elen Maloušková, 6. kat. (2012-2011) - 2. Dorota Miko-
vá, 7. kat. (2010 a starší) - 1. Vanda Pazderková, 2. Natálie Láníčková, 3. Adéla 
Dobiášová, 8. kat. Ellite – 1. Milena Thurnheer, 3. Lily Hilšerová, 9. kat – 1. Nikol 
Rozbrojová, 2. Linda Střalková, 3. Bára Chýlková.                     Martina Pazderková 

Děti ze ZŠ Tyršova 913 a MŠ Markova zažily parádní týden na horách. 
Od 10. do 14. února 2025 se 55 nadšených lyžařů zúčastnilo 5denního 
výjezdového kurzu na Bílé. V roce 2024 se Frenštát pod Radhoštěm zapojil do projektu Zdravé 

rodinné vztahy a díky dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje mohl 
nabídnout psychologickou pomoc 54 dětem. Cílem projektu bylo zajistit 
rychlou a dostupnou psychologickou pomoc a krizovou intervenci pro 
nezletilé děti, včetně rodinné terapie.

V dětském lyžařském parku na ně 
čekali zkušení instruktoři, kteří je roz-
dělili do 6 skupin: Kiwi, Ryby, Kravič-
ky, Papoušci, Lišky a Maliny. Děti se 
učily základům lyžování na pojízdných 
kobercích i na vleku. Zdatnější lyžaři 
se pak vydali na severní svah s vyhří-
vanou sedačkou. Poslední den kurzu 
proběhly ukázkové hodiny pro rodiče 
a závody, ve kterých soutěžili všichni 
malí lyžaři. 

Markéta Hrachovcová

„Díky zapojení do projektu a získané 
dotaci se nám v loňském roce poda-
řilo zajistit psychologické poradenství 
v počtu více než 247 konzultačních 
hodin, které nakonec využilo 54 nezle-
tilých dětí. Původně jsme dle žádosti o 
dotaci počítali s 64 podpořenými dět-
mi, ukázala se však velmi vysoká míra 
potřebnosti projektů tohoto typu. Bo-
hužel nelze předem přesně předvídat 
počet konzultací u jednotlivých osob, 
někteří potřebují větší než předpoklá-

danou míru konzultačních hodin a jiní 
využijí pouze jednu či dvě konzultace,“ 
vysvětlila Veronika Holubová, vedoucí 
odboru sociálních věcí. Tato služba 
byla ve Frenštátě poskytována primár-
ně v Centru poradenských služeb na 
Kalusově ulici. 
Celkové náklady na projekt dosáhly vý-
še 98 400 Kč. Výše dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje činí maximál-
ně 69,99 % skutečných uznatelných 
výdajů, tj. 68 870 Kč.                             -red-
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PŘIJÍMÁME
PACIENTY

Soukromá zubní ordinace Frýdek-Místek

VOLEJTE: 730 894 894

ESTHETIC DENT CENTER s.r.o.
Viléma Závady 3679
738 01 Frýdek-Místek
E-mail: info@estheticdent.cz

Nově nabízíme laserovou epilaci 
přístrojem DEKA Motus Pro.

www.laserkoprivnice.cz

Zažijte dokonalou hladkost. 
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Sociální služby pro osoby 
se zdravotním postižením 

Jedním z hlavních poskytovatelů slu-
žeb pro osoby se zdravotním postiže-
ním v našem regionu je Karmel Tichá, 
Slezská diakonie, který nabízí bezpeč-
né a přátelské prostředí pro jednot-
livce, jež potřebují jednak celodenní 
péči a podporu a jednak asistenci 
během dne. Zaměřuje se na to, aby kli-
entům zajistili důstojný a kvalitní život, 
rozvoj jejich schopností a dovedností, 
a zároveň je podpořili v co největší mí-
ře v jejich samostatnosti.
Posláním Domova pro osoby se zdra-
votním postižením KARMEL v Tiché 
je poskytovat dospělým lidem s men-
tálním a kombinovaným postižením  
s poruchami autistického spektra ce-
loroční bydlení, přiměřenou pomoc 
a podporu dle jejich potřeb a přání. 
Cílovou skupinou jsou dospělí lidé 
s mentálním (středně těžká a těžká 
mentální retardace) a kombinovaným 
postižením, především s poruchami 
autistického spektra, závislí na pomoci 
druhé osoby, s věkovou strukturou do-
spělí od 18 let a pro nově příchozí je 
stávající horní věková hranice omeze-
ná věkem 45 let. Služby jsou poskyto-
vány v celoročním pobytu, tj. nepřetrži-
tě v průběhu celého roku NON STOP 
od pondělí 00.00 do neděle 24.00 
h, s kapacitou služby 10 klientů/den. 
Úkolem služby je umožnit klientům žít 
spokojeně; udržovat rodinné a blízké 
vztahy; napomáhat, udržet nebo získat 
dovednosti, které vedou k samostat-
nosti a k seberealizaci.
Kromě domova pro osoby se zdra-
votním postižením zde působí také 
sociální služba Denní stacionář Kar-

mel Tichá, Slezská diakonie. Tento 
stacionář je určen pro ty, kteří potře-
bují asistenci během dne, ale na noc, 
se mohou se vrátit do svých rodin. 
Posláním denního stacionáře Karmel 
Tichá je poskytovat lidem s mentálním 
a kombinovaným postižením přiměře-
nou pomoc a podporu. Cílovou sku-
pinou jsou dospělí lidé s mentálním a 
kombinovaným postižením, především  
s poruchami autistického spektra, 
závislí na pomoci druhé osoby, s vě-
kovou strukturou 15-60 let pro přijetí 
klienta.  Služby jsou poskytovány od 
pondělí do pátku od 6:30 do 16:00 
hodin, tedy ambulantně v pracovních 
dnech s výjimkou státních svátků,  
s kapacitou šesti klientů/den. Nabízí 
zde širokou škálu aktivit, které pod-
porují jak osobní rozvoj, tak i sociální 
začleňování. Služba nabízí prostor 
pro aktivně strávený den, setkávání se  
s vrstevníky a pro získávání dovedností 
potřebných k samostatnějšímu životu. 
V rámci komunitního plánování se sna-
žíme o to, aby naše sociální služby byly 
co nejvíce přizpůsobeny potřebám na-
šich občanů. Věříme, že podpora osob 
se zdravotním postižením je důležitou 
součástí naší komunity a chceme, aby 
každý měl přístup k potřebné péči  
a podpoře. V případě jakýchkoliv dota-
zů nebo zájmu o další informace kon-
taktujte pracovníky.
Kontakty: 
https://www.slezskadiakonie.cz/
sluzby/karmel-ticha-dozp/ 
https://www.slezskadiakonie.cz/
sluzby/karmel-ticha-ds/ 
Marie Mayerhofferová,
vedoucí střediska, Tel.: 734 780 233
karmel.ticha@slezskadiakonie.cz 
Veronika Pokorná, 
sociální pracovník, Tel.: 731 146 931
sp.ticha@slezskadiakonie.cz 
Adresa: Tichá 295, 742 74

Karmel Tichá, Slezská diakonie, 
Odbor sociálních věcí

V rámci střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb a navazují-
cích aktivit se Frenštát pod Radhoštěm zaměřuje na podporu a zlepše-
ní kvality života osob se zdravotním postižením. Na stánkách Frenštát-
ského zpravodaje vás budeme podrobněji informovat o různých typech 
sociálních služeb, které jsou k dispozici našim občanům.

 Město Frenštátě pod Radhoštěm informuje

Aktuality

  ZŠ Tyršova 913

Výběr knih je velmi pestrý a zahrnuje 
klasické tituly, moderní literaturu a dí-
la přizpůsobená různým věkovým ka-

Knihovna se rozšiřuje o anglické tituly
Základní škola Tyršova 913 rozšířila svou školní knihovnu o nové anglické 
knihy. Školní knihovna se rozrostla o více než 80 anglických knih, které 
žákům nabídnou nejen zábavu, ale i cenné jazykové znalosti.

tegoriím a úrovním angličtiny. Mladší 
žáci se mohou těšit na pohádky a 
příběhy, starší žáci zase na populár-
ní romány a detektivky. V knihovně 
nechybí ani takové klasiky jako Har-
ry Potter, Deník malého poseroutky, 
Karlík a továrna na čokoládu, Romeo 
a Julie, Ostrov pokladů a Enola Hol-
mes. Pro milovníky napínavých příbě-
hů jsou připraveny knihy od Terryho 
Pratchetta. Žáci si mají možnost kni-
hy půjčit i domů.      Martin Chumchal 

Místní akční plán ORP Frenštát pod Radhoštěm IV, registrační číslo projektu CZ.02.02.XX/00/23_017/0008335

Děti, řeč a technika
Beseda pro rodiče předškoláku a žáků I. stupně ZŠ 

Lektorka: Mgr. Petra Sztuchlíková
Obsah:
• Kdy a jak přijímat techniku do světa malých dětí 
• Jak ovlivňuje vývoj dítěte kniha a jak tablet, chytrý mobil a TV
• Co je to „elektronická chůva“ a jak ovlivňuje chování dětí 
• Proč má přemíra techniky vliv na opožďování řečového vývoje u dětí
• Jaké jsou možnosti podpory opožděného vývoje řeči

13.03.2025 16:00 - 17:30 VSTUP ZDARMA

Malý sál Domu kultury Frenštát pod Radhoštěm

Karnevalové veselí v MŠ Markova
Letošní karneval v naší školce byl opět plný smíchu a radosti. Děti z ta-
nečního souboru Valášek nám předvedly krásné vystoupení a pak už se 
všichni vrhli do víru tance a her s klauny. 

Obrovský barevný padák a spousta 
balónků udělaly dětem velkou radost. 
Rodiče se aktivně zapojili a přinesli i 

spoustu dobrot. Tombola byla letos 
opravdu bohatá a výherci si odnesli 
krásné ceny.                 Anastázie Hejková

ZÁKLADNÍ ŠKOLA PRO ŽÁKY SE SPECIÁLNÍMI VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI - TYRŠOVA 1053 FRENŠTÁT p.R.

Den otevřených dveří ve speciální škole

DEN, KDY DVEŘE NAŠÍ ŠKOLY ZŮSTANOU OTEVŘENÉ, ABY RODIČE NAŠICH ŽÁKŮ SOUČASNÝCH NEBO BUDOUCÍCH, A NEJEN ONI, 

MOHLI NAVŠTÍVIT VÝUKU, PROHLÉDNOUT SI PROSTORY ŠKOLY, PROMLUVIT SI S PEDAGOGY NEBO VEDENÍM ŠKOLY,

INFORMOVAT SE O MOŽNOSTI ZÁPISU DO 1. ROČNÍKU A O VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ SE SPECIÁLNÍMI VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI VE MĚSTĚ FRENŠTÁT p.R.

kontakty: www.zsfren.cz; skola@zsfren.cz; 731 574 059
PŘIJĎTE NAKOUKNOUT – BUDETE VÍTÁNI. ředitelka školy PaedDr. Pavlína Palová
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KINO
 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace) 
Změna programu vyhrazena

1. 3. v 15:00 hodin
Lišák a Zajda zachraňují les
Animovaný, 74 min., dab., NIZ, 140 Kč

1. 3. v 17:30 hodin
Tichá pošta 
Rodinný, 97 min., CZ, 150 Kč

1. 3. ve 20:00 hodin
Bez trenek
Komedie, 95 min., CZ, 12+,140 Kč

2. 3. v 10:00 hodin
Dogman
Animovaný, 94 min., dab., USA, 150/130 Kč

2. 3. v 15:00 hodin
Paddington v džungli
Rodinný, 107 min., dab., 150/130 Kč

2. 3. v 17:30 hodin
Captain America: Nový svět
Akční, 120 min., tit., 12+, 150 Kč

4. 3. v 17:00 hodin
35 let svobody
Vzpomínkové setkání k výročí odsunu sovět-
ských vojsk

6. 3. v 19:00 hodin
Mnichov 1972
Drama, 95 min., tit., NĚM, 12+, 150 Kč

7. 3. v 14:00 hodin
Já a můj terapeut (Kino Senior)
Komedie, 90 min., dab., FRA, 70 Kč

7. 3. v 17:30 hodin
Tichá pošta
Rodinný, 97 min., CZ, 150 Kč

7. 3. ve 20:00 hodin
Nosferatu
Horor, 132 min., tit., USA, 15+, 140 Kč

8. 3. v 16:00 hodin
Koncert Komorního sboru Nyklband k MDŽ 
Doporučené dobrovolné vstupné 200 Kč

8. 3. ve 20:00 hodin
Mnichov 1972
Drama, 95 min., tit., NĚM, 12+, 150 Kč

9. 3. v 10:00 hodin
Hokus Pokus Diplodokus
Animovaný, 93 min., dab., POL, 140/120 Kč

9. 3. v 18:00 hodin
Parthenope
Drama, 136 min., tit., ITA, 12+, 140 Kč

13. 3. v 19:00 hodin
Queer
Drama, 136 min., tit., ITA, 15+, 140 Kč

14. 3. v 17:30 hodin
Captain America: Nový svět
Akční, 120 min., dab., USA, 12+, 150 Kč

14. 3. ve 20:00 hodin
Maria
Životopisný, 124 min., tit., ITA, 15+, 140 Kč

15. 3. v 15:00 hodin
Tichá pošta
Rodinný, 97 min., CZ, 150 Kč

15. 3. v 17:30 hodin
Bridget Jonesová: Láskou šílená
Komedie, 120 min, dab, VB, 12+, 160 Kč

15. 3. ve 20:00 hodin
Queer
Drama, 136 min., tit., ITA, 15+, 140 Kč

16. 3. v 10:00 hodin
Jako z divokých vajec
Animovaný, 84 min., dab., THAI, 150 Kč

16. 3. v 15:00 hodin
Paddington v džungli
Rodinný, 107 min., dab., VB, 150/130 Kč

16. 3. v 17:30 hodin
Captain America: Nový svět
Akční, 120 min., tit., USA, 12+, 120 Kč

20. 3. a 21. 3. v 19:00 hodin
Máj
Těšínské divadlo, 250 Kč

22. 3. v 15:00 hodin
Sněhurka
Pohádka, 101 min., dab., USA, 140 Kč

22. 3. v 17:30 hodin
Jak se nám to mohlo stát!?
Komedie, 120 min., CZ, 140 Kč

22. 3. v 20:00 hodin
Spermageddon
Komedie, 80 min., tit., NOR, 15+, 140 Kč

23. 3. v 10:00 hodin
Agent Čuník
Animovaný, 86 min., dab., VB, 140 Kč 

23. 3. v 15:00 hodin
Dogman
Animovaný, 94 min., dab., USA, 150/130 Kč

23. 3. v 17:30 hodin
Novokain
Akční, 110 min., tit., USA, 15+, 150 Kč

25. 3. v 19:00 hodin
Hypnotizér Jakub Kroulík
550 Kč

27. 3. v 19:00 hodin
Chvilky naděje
Dokument, 89 min, CZ, 140 Kč

28. 3. v 14:00 hodin
Léto s Evženem (Kino Senior)
Komedie, 100 min., CZ, 70 Kč

28. 3. v 17:30 hodin
Jak se nám to mohlo stát!?
Komedie, 120 min., CZ, 140 Kč

28. 3. ve 20:00 hodin
Novokain
Akční, 110 min., tit., USA, 15+, 150 Kč

29. 3. v 15:00 hodin
Paddington v džungli
Rodinný, 107 min., dab., VB, 150/130 Kč

29. 3. v 17:30 hodin 
Sněhurka
Pohádka, 101 min., dab., USA, 140 Kč

29. 3. ve 20:00 hodin
Černák
Krimi, 109 min., SK, 15+, 150 Kč

30. 3. v 10:00 hodin
Já, rebelka
Animovaný, 94 min., dab., VB, 140 Kč

30. 3. v 15:00 hodin
Zlatovláska
Pohádka, 116 min., CZ, 150 Kč

30. 3. v 17:30 hodin
Spermageddon
Komedie, 80 min., tit., NOR, 15+, 140 Kč



Frenštátský zpravodaj23

Program

DŮM KULTURY
 556 835 397

Březen 2025
www.kulturafrenstat.cz

3. 3. /od 19:00 hod / Kino
BESEDA JAROSLAV JINDRA: Etiopie
Beseda režiséra, scenáristy a kameramana 
populárního cestopisného cyklu České tele-
vize "Na cestě" a držitele několika cen z me-
zinárodních filmových festivalů, který se svou 
kamerou navštívil na 140 zemí světa.
Vstupné: 120 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

5. 3. /od 19:00 hod/ Velký sál DK
IVAN HERÁK S CIMBÁLOVOU KAPELOU
Virtuózní souznění houslí a cimbálu. Cikánský 
houslový virtuóz Ivan Herák přináší koncert pl-
ný emocí, energie a technické brilantnosti. 
Vstupné: mimo předplatné 390 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

8. 3. /od 15:00 hod/ prostory DK
DEN PRO ŽENY
Připravili jsme den plný inspirativních worksho-
pů a přednášek pro ženy, které chtějí načerpat 
nové poznatky a věnovat čas samy sobě. Čeká 
vás pestrý program – od tajemství líčení a barev-
né typologie, přes relaxaci za zvuků tibetských a 
křišťálových mís až po otevřený dialog o životních 
změnách a sebejistotě. Přijďte si užít den plný 
inspirace, pohody a péče o sebe!
Vstupné: 250 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města

9. 3. /od 15:30 hod/ Kino
JAK SI VČELKY MEDILY
Pohádka z Medového království přináší příběh 
dvou včelích princezen, které jsou úplně rozdíl-
né, ale obě zamilované. Jejich maminka, Matka 
královna, dohlíží na přípravy slavnostního bálu, 
kde princezny musí zvládnout pravidla etikety 
a ukázat, co všechno správná včelí princezna 
potřebuje umět. Délka představení je 45 minut 
a je vhodná pro děti od 4 let.
Vstupné: mimo předplatné 130 Kč. 
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

11. 3. /od 19:00 hod/ Velký sál DK
NA KUS ŘEČI – MIROSLAV DONUTIL
Miroslav Donutil je jeden z nejznámějších  
a nejoblíbenějších českých herců, komiků  
a vypravěčů. Talk show Na kus řeči je vyprávě-
ní zážitků a příběhů z jeho bohatého života a 
života jeho přátel. Program se skládá z nových 
humorných příběhů, tak se máte na co těšit.
Vstupné: 500–550 Kč 
Předprodej: on-line na on-line na www.ticket-
portal.cz nebo osobně v TIC města.

15. 3. /od 18:00 hod/ Malý sál DK 
Festival alternativní hudby KOŘENY
Jedinečný večer plný experimentální hudby a 
živelných vystoupení. Na pódiu zazáří oceňova-
ná kapela KVĚTY, která svými poetickými texty 
a výraznými aranžemi oslovuje široké publikum. 
Slovenské post-punkové trio Berlin Manson při-
veze energickou směs rapu, punku a politické 
satiry, která rezonuje napříč československou 
scénou. Unikátní spojení Číro na důchod – Jana 
Vébrová, Vladimír Václavek a Petr Tichý – nabíd-
ne improvizační hudební hravost i lyrickou něhu.  
O atmosférický chillout se postará dvojice Fo-
rest Fren & Martin Kusko, která propojí elektro-
niku s kytarovými efekty do hypnotického zvuku 
„Tady a Teď“. Přijďte zažít hudbu, která překra-
čuje hranice žánrů!
Vstupné: mimo předplatné 350 Kč. 
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

18. 3. /od 19:00 hod/ Kino
Divadelní představení JENOM ŽIVOT
Bystrá komedie se špičkovými dialogy dává 
vyniknout dvěma hereckým osobnostem. Man-
želé Igor Bareš a Antonie Talacková se potká-
vají na jednom jevišti, kde rozehrají napínavý 
příběh o jednom setkání „po letech“. Sam  
a Marion totiž bývali manželé.
Vstupné: 380 Kč / na místě 450 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

21. 3. /od 19:00 hod/ Velký sál DK
ABBA SHOW 50
ABBA WORLD Revival je desetičlenný sou-
bor profesionálních hudebníků, které spojuje 
obdiv k tvorbě švédské skupiny ABBA. Tato 
tribute show přináší 100% živé vystoupení bez 
playbacků a half-playbacků.
Vstupné: 790 - 890 Kč
Předprodej: pouze on-line na www.smsticket.cz

26. 3. /od 8:00 do 16:00/ Náměstí
SLEZSKÝ RYNEK
Nabídka čerstvých potravin a produktů čes-
kých a regionálních výrobců, ochutnávka zabi-
jačkových specialit řeznických mistrů, prezen-
tace lidové tvořivosti.

26. 3. /od 19:00 hod/ Velký sál DK
VLASTA REDL 50
Velký koncert velkého muzikanta! Vlasta Redl 
slaví 50 let na hudební scéně! Vlasta se svou 
kapelou plnou skvělých muzikantů zahraje ce-
lý průřez svou bohatou tvorbou, nebudou sa-
mozřejmě chybět nejnosnější skladby z ranné-
ho AG Fleku a největší hity tohoto výjimečného 
muzikanta.
Vstupné: 550 - 590 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

PŘIPRAVUJEME

5. 4. /od 19:30 hod / Velký sál DK
Koncert MEDIAL BANANA / VEC & ŠKRUPO
Večer plný energie, skvělé hudby a jedineč-
né atmosféry! Na jednom pódiu se představí 
slovenské hudební legendy – Medial Banana  
a Vec & Škrupo 
Vstupné: 490 Kč / na místě 590 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

22. 4. /od 19:00 hod/ Velký sál DK
Divadelní představení KRÁLOVNY
Lázeňský pokoj možná nevypadá jako vhodné 
místo pro komedii, ale opak je pravdou. Tři že-
ny, které se na něm sejdou, by se za normálních 
okolností nemohly nikdy setkat, nebýt havárie 
vodovodního potrubí, ke které dojde v jednom 
z lázeňských křídel. Hrají Martina Hudečková, 
Vilma Cibulková a Karolína Potůčková.
Předprodej: on-line na www.colosseum.cz nebo 
osobně v TIC města.
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Přednášky se zúčastnili pedagogové 
tělesné výchovy ze základních škol  
Tyršova a Záhuní, včetně ředitelů 
obou škol. Cílem setkání bylo zhod-
notit úroveň pohybové gramotnosti 

dětí a mládeže, diskutovat o mož-
nostech zvýšení jejich zájmu o sport 
a hledat cesty pro spolupráci mezi 
školami a městem. Pavel Brtva také 
představil výsledky z Národní zprá-
vy o pohybové aktivitě českých dětí 
a mládeže. Přednáška a následná 
diskuse poskytly cenné informace  
a otevřely prostor pro další debatu  
o podpoře sportu u dětí. Organizáto-
ři věří, že společné úsilí škol a města 
povede ke zlepšení podmínek pro 
sportovní výchovu a k celkovému 
rozvoji pohybové gramotnosti dětí ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

Robin Gebauer, 
referent odboru vnějších vztahů

Večerní program nabídl nevšední 
kulturní zážitek. Před Domem kultu-
ry plápolal oheň, který navodil slav-
nostní atmosféru. V předsálí mohli 
návštěvníci obdivovat olympijské me-
daile, poháry a další cenné trofeje. 
Starosta na pódiu přivítal významné 
hosty. Především rodinu, přátele, 
spolupracovníky a všechny ty, pro 
které byl Jiří Raška inspirací. 
Poté diváci zhlédli medailon Sláva 
vítězům, vystoupila kapela Kolorez  
a parket patřil také mladým skoka-
nům, kteří pod vedením svých tre-
nérů Jakuba Sucháčka a Davida 
Kryškeho předvedli ukázku tréninku. 
Následovala bohatá tombola a vy-

stoupili profesionální tanečníci z po-
řadu StarDance, Kristýna Coufalová 
a Jan Tománek. O občerstvení se po 
celý večer starala restaurace Imrvére  
z Frýdlantu nad Ostravicí.
Poděkování za tuto nádhernou ak-
ci patří všem partnerům, kteří se na 
Galavečeru Jiřího Rašky podíleli,  
a to jmenovitě společnosti Renomia, 
a.s., Moravskoslezskému kraji, Svazu 
lyžařů České republiky a městu Fren-
štát pod Radhoštěm. Tento večer byl 
důstojnou poctou legendě českého 
sportu a zároveň povzbuzením pro 
mladé skokany a všechny, kteří se 
chtějí o budoucnost tohoto sportu 
zasloužit.           Romana Stejskalová

O pohybové gramotnosti dětí 
a rozvoji sportu

Frenštát vzdal hold 
legendárnímu skokanovi

Žáci fandili na zimní olympiádě 
dětí a mládeže

V úterý 18. února 2025 se ve velké zasedací místnosti městského úřa-
du uskutečnila odborná přednáška na téma Pohybová aktivita dětí  
a mládeže na školách a diskuse o rozvoji sportu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Hlavním řečníkem byl Pavel Brtva, odborný asistent z Pe-
dagogické fakulty Ostravské univerzity.

V Domě kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm se 1. února 2025 konal 
slavnostní Galavečer Jiřího Rašky, který byl poctou tomuto význam-
nému rodákovi, olympijskému vítězi, rytíři sportu, lyžaři století, maji-
teli světové ceny Mezinárodního výboru fair play a významné postavě 
českého skoku na lyžích. Akce se uskutečnila u příležitosti výročí je-
ho narození a připomněla jeho odkaz nejen pro sport, ale i pro celou 
společnost. 

V úterý 28. ledna 2025 se žáci 7. a 8. tříd základních škol Tyršova  
a Záhuní vydali na výlet na Zimní olympiádu dětí a mládeže, která pro-
bíhala v oblíbené oblasti zimních sportů na Bílé v Beskydech. Děti se 
zúčastnily jako fanoušci s cílem podpořit mladé sportovce. Na této 
akci za Moravskoslezský kraj závodila v běžeckém lyžování Adéla Vy-
tlačilová, žákyně 8.A ZŠ Tyršova. Žáci měli příležitost sledovat závody 
ve slalomu a biatlonu, jak mladších, tak starších žáků. Atmosféra byla 
vynikající a celkový zážitek nezapomenutelný.

Ema (8.A): „Bylo to super, že jsme se 
mohli podívat živě, jak závodí děti na 
olympiádě, a zjistit, jak to vypadá jinak 
než v televizi. Bylo dobré, že jsme viděli 
zimní sporty. Moderátor byl skvělý.“
Daniela (7.B): „Bylo fajn pozorovat 
závodníky. Byla tam skvělá atmosfé-
ra, jak jsme fandili. Viděli jsme slalom  
a biatlon.“
Aneta (8.C): „Líbilo se mi to hodně, 
protože lyžuju už dlouho a chtěla bych 
závodně lyžovat. Mohli jsme se podívat 
na dobré lyžaře v našem věku.“

Dominik (8.A): „Na Bílé to bylo su-
per, měl jsem fandovský kostým, bylo 
to ještě záživnější. Sporty mě bavily 
a jsem rád, že jsem je konečně viděl 
naživo a ne jenom v TV.“ Celý výlet se 
nesl v duchu sportu, nadšení a skvělé 
atmosféry, stal se nejen inspirací pro 
mladé sportovce, ale také skvělou 
příležitostí zažít jedinečnou atmosféru 
zimní olympiády na vlastní kůži. Tento 
výlet se uskutečnil díky podpoře města 
Frenštátu p. R.               Robin Gebauer, 

referent odboru vnějších vztahů

 Přednáška ve Frenštátě pod Radhoštěm  Galavečer Jiřího Rašky
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